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BRIGADA
„CELOR

NOUĂ1
LAN"

D« marți, t®»* noastră găz
duiește, la invitația Ministe
rului Agriculturii și Silvicul

turii, Brigada „celor nouă lan“ din 
R. P. Chineză. Desigur că cititorii 
doresc să afle amănunte despre a- 
ceastă brigadă, lată citeva:

La începutul acestui an, în înde
părtata Chină s-a vestit că la che
marea Partidului Comunist va 
începe construirea marelui baraj 
Ming Tombs. Cu ajutorul lui avea 
să se stăvilească turla apelor care 
tn timpul ploilor inunda suprafețe 
mari de teren și să se pună capăt 
pentru totdeauna secetei ce secă, 
tuia pămintuL, Știrea a ajuns și in 
TuWUJU

Printre tinerii din Tual țun care 
i-au răspuns chemării partidului co- 
l nnunist au fost șl 9 fete. Din ace* 
eași comună, dar din sate diferite. 
Pină la construcția barajului ele 
nu se cunoșteau. S-au întUnit aci 
și s-au cunoscut. Tot aci au cunos
cut și brigada „celor șapte fete** 
vestite in întreaga Chină pentru 
hrănicia ei. „Cele nouă" din 
Tuai țun s-au hotărit să formeze șj 
ele o brigadă. Voiau să ajungă 
brigada „celor șapte fete" și să o 
Întreacă. Brigăzii îi trebuia un nu
me. L-au găsit repede. „Să-i zicem 
brigada celor nouă lan“ — și-au 
spus ele. Lan este numele celor 
nouă fete. Lan înseamnă „orhidee" 
De aci și brigada „celor nouă or 
hidee".

Și „cele nouă orhidee* au făcut 
minuni la construcția barajului. 
In scurtă vreme Întreaga Chină a 
aflat despre hărnicia „orhideelor". 
Pe ploaie, frig ori zăduf „orhidee
le" lucrau fără preget la căratul 

, nisipului, al pietrelor, ori bătători-f 
j tul pămintului pentru stăvilirea j 
I furiei apelor și înlăturarea secetei. „ 
I Și dorința lor, întrecerea brigăzii „ 
I „celor șapte fete**, a fost realizată. L 
I — După terminarea barajului — . 
ne spunea Hao Su Ian, responsa- = 
bila brigăzii, oamenii se întreabă = 
ce or fi făcînd oare acum „Cele = 
nouă orhidee"?

Acum sînt invitatele țării noas- L 
tre. După o vizită de o lună de zi- = 
le se vor întoarce din nou în țara L 

I grădinilor înflorite. în satul lor, = 
la cooperativa agricolă din care . 
fac parte.

— Vom lucra în sectorul crește- L 
rii animalelor în aceeași cooperați. = 

I vă șl in aceeași brigadă — mi-a L 
spus Ta, San și Liu. Vrem ca faima = 

, noastră să se ducă și în această = 
I direcție...

T T

„Orhideele1* la sosirea pe aeroportul Băneasa.

Mesajul adresat de N. S. Hrușclov, 
președintele Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S. lui D. Eisentiower a stîrnit 
— după cum era și firesc — un pu
ternic ecou internațional.

Mesajul lui N. S. Hrușclov reflectă 
consecventa grijă și vigilența cu care 
Uniunea Sovietică privește problema 
apărării păcii în întreaga lume. Se 
știe bine că acționînd tocmai în intere
sul păcii, 
O.N.U. și al 
Securitate, 
pus în acest for, 
mele zile ale : _ 
Angliei împotriva țărilor arabe, retra
gerea trupelor intervenționiste și con
vocarea unei sesiuni extraordinare a 
Adunării Generale a O.N.U. în această 
problemă. Din păcate, componența ac
tuală a Consiliului de Securitate în
dreptățește convingerea că sub presiu. 
nea S.U.A. acest organism s-a trans
format într-un fel de comitet ai pac
telor agresive imperialiste, în care 
locui reprezentantului legal al Chinei 
Populare este ocupat de reprezentantul 
cadavrului politic Cian Rai.și.

Cu o deosebită tărie demască me
sajul ipocrita „grijă** a S.U.A. și An
gliei pentru drepturile țărilor mici. 
Tocmai acei ce au invadat două țări 
mici ca Libanul și Iordania, tocmai 
acei ce caută să-și impună dictatul și 
să înăbușe lupta pentru libertate a a- 
cestor popoare se încumetă să facă 
afirmații în privința popoarelor din 
țările Europei răsăritene. Colonialiștii 
nu înțeleg sau nu le convine să înțe
leagă că omenirea trăiește epoca mari, 
lor transformări revoluționare, epoca 
reorganizării orînduirii sociale pe

și recunoscînd rolul 
Consiliului său de 

guvernul sovietic a pro- 
încă din pri- 

agresiunii S.U.A. și

baze noi Și că prin mersul inevita
bil al istoriei colonialismului i-a ve
nit sfirșitul. Cit privește popoarele 
din țările lagărului socialist, ele și-au 
ales în mod liber actualul lor mod 
de viață și nu vor permite nimănui 
să-I schimbe.

Cu o îndrăzneală și un cinism carac
teristic imperialiștilor, aceștia caută 
să pozeze în „protectori" ai țărilor pe 
care le-au invadat deoarece regimurile 
ce executau credincios dispozițiile 
Washingtonului și Londrei se clătinau 
sub valul mîniei populare. încercările 
de a camufla această agresiune direc
tă, vorbind de o inexistentă agresiu
ne indirectă, nu pot înșela pe nimeni. 
Se știe bine în întreaga lume — și 
acest lucru a fost confirmat chiar de

observatorii O.N.U. — că atît în LI» 
ban cît și în Iordania, nu este vorbii 
de o agresiune indirectă ci de nemții» 
țumirea maselor împotriva regimuri» 
lor corupte sprijinite de imperialiști*

Se vede deci limpede, că afirma» 
țiile despre o pretinsă agresiune indU 
rectă sînt fără temei, scopul lor fiind 
abaterea atenției de la adevărata a» 
gresiune săvîrșită în Orientul Arafi 
de către S.UA .și Anglia.

Ca pretext pentru refuzul de a set 
ține o conferință a șefilor de guverne) 
Ia Moscova, este invocată manifesta» 
ția de protest a locuitorilor Capitalei 
sovietice împotriva agresiunii ameri

(Continuare In pag, a 4-a)
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PENTRU FONDUL CENTRAL AL STATULUI

Am nimerit tocmai 
Neavînd ce face altceva 
tept, mi-am tras un scaun mai aproa
pe de masa lungă, 
me pentru ședințe 
luntar, mi-am scos 
Inginerul Nicolae 
torul gospodăriei 
vorbea tocmai despre ceea ce mă in
teresa : livrările de cereale.

Oamenii la a căror ședință asistam 
vorbeau în cifre. Fiecare al treilea sau

în ședință, 
decît să aș-

făcută parcă anu- 
restrînse, și, invo- 
carnetul. La timp. 
Săndulache, direc- 
agricole de stat,

■ II

>ș*:

In cinstea măreței sărbători

SA OBWI NOI $1 IMPORTANTE
SUCCESE IX MUNCA

Ne pregătim temeinic 
pentru însămînțările de toamnă

Din activitatea brigăzii
De curind, în gospodăria noas

tră s.a terminat recoltatul și tre
ieratul păioaselor. Producția obți
nută este in medie de 2.400 kg de 
grîu și 3.000 kg de orz la ha. A- 
ceste realizări se datoresc faptu. 
lui că îptreaga suprafață ocupată 
cu păioase a fost lucrată cu mij. 
loace mecanizate și după cerințele 
agrotehnicii.

Comparînd rezultatele obținute 
pe diferite tarlale ale gospodăriei, 
noi ne-am dat seama că acolo 
unde terenul a fost mai bine pre
gătit și însămînțările s-au făcut 
mai de vreme, grîul a dat produc, 
ții mai mari. Iată de ce, în mo
mentul de față, întreaga atenție 
a colectivului nostru de muncă este 
îndreptată înspre pregătirea te
meinică a campaniei însămînță-

GH. BACIU

In fotografie: aspect de la desțelenirea terenului

rilor de toamnă. Astfel, după ce 
au fost recunoscute terenurile eli
berate de cele mai bune premer
gătoare, s-a început executarea a. 
râturilor de vară. Trebuie să pre. 
cizez însă, că paralel cu recoltatul, 
noi am executat arături și în mi
riști, încorporind în sol și îngră
șăminte chimice (200 kg superros- 
lat și 100 kg azotat de amoniu la 
ha). Totodată, sîntem în curs de 
pregătire (condiționat și tratat) a 
semințelor de care avem nevoie.

O lucrare importantă pe care o 
executăm tot acum, este și desțe
lenirea a 600 de ha, care vor mări 
suprafața arabilă a (gospodăriei.

Mecanizatori ca Virgil Bărbieru, 
Vasile lancu, Ion Neicu și alții 
desțelenesc zilnic cîte 5 ha. Aceas
ta ne va permite ca și o parte 
din această suprafață să o putem 
pregăti la vreme pentru însămîn. 
țările de toamnă. In acest fel, su
prafața ocupată cu grîu va putea 
fi mărită cu cel puțin 300 de ha.

După felul cum se desfășoară 
lucrările 
vinși că 
mînțarea 
tr-un termen cu mult mai 
decît anul trecut, 
năm să executăm această lucrare 
în luna septembrie. Numai în a- 
cest fel, credem că vom putea do. 
bîndi o producție globală sporită 
de grîu devenind, alături de cele
lalte gospodării agricole de stat 
din țara noastră, principalul fur
nizor de cereale al statului, sarci
nă ce ne revine în urma consfătu. 
irii de la Constanța.

de pregătire, sîntem con- 
vom putea termina insă- 
păioaselor de toamnă în. 

scurt 
Noi intențio-

MIHA1L CHELER 
directorul gospodăriei agricole de 
stat Cocargeaua, raionul Fetești

Arăturile de vară pot fi urgentate
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• Utilizînd întreaga capaci
tate de lucru a tractoarelor și 
mașinilor agricole, comunistul 
Matei Vasile, tractorist ia 
S.M.T. Stîlpu, regiunea Ploești, 
a terminat treierișul la gospo
dăria colectivă din comuna 
Gherăseni numai în 12 zile. In 
tot acest timp iată de norma 
de 14,5 tone el a treierat cel 
puțin cîte 20000 kg boabe zil
nic, deseori ,,bătînd“ cu batoza 
chiar și 26.000 kg. După înce
tarea treierului, seara, lucrlnd 
în schimb prelungit la arături 
de vară, el a reușit să-și rea
lizeze planul de producție 
campanie în propor/ie 
peste 135 la sută.

• Vrednicii mecanizatori 
la S.M.T. Călugăreai, regiunea 
București, și-au îndeplinit pla
nul global pe campania de 
vară încă de aproape acum o 
lună. In prezent, ei și-au de
pășit planul cu peste 40 de pro
cente. Și S.M.T.-Ulmeni din 
aceeași regiune, a anunfat zi- 
Iele trecute realizarea și de
pășirea planului de producție.

• Pînă zilele trecute S-M.T- 
Zidurl din regiunea Ploești, a 
însilozat la 3 gospodării colec
tive din raza sa de activitate 
peste 175.000 kg furaje nece
sare hranei animalelor pe. tim
pul iernii.

permanente

Față de celelalte gospodării de stat din raion, gospodă- 
ia din Alexandria are o întindere mai mare. In 
inul acesta, ea a cultivat numai cu cereale păioase o su- 
«rafață de 615 ha. O vizită făcută zilele trecute in aceas- 
ă gospodărie ne-a dat posibilitatea să constatăm că pe 
oată durata campaniei de recoltare a existat la cei de 
ci o serioasă preocupare pentru stringerea cît mai grab- 
lică a recoltei. Astfe', cu cele 7 combine de care dis- 
>une, gospodăria a izbutit să termine recoltatul griului 
,i orzului (590 ha.) in numai 7 zile, incepind cu data 
le 1 iulie; in zilele de 15—16 iulie a fost recoltat ovăzul 
le pe 25 de ha. și treierată mazărea de pe cele 30 de 
ia. După recoltare o grijă deosebită a conducerii gos- 
>odăriei a fost stringerea și transportul paielor de pe 
niriști. Această lucrare s-a săvîrșit și ea in numai el
eva zile. Mai trebuie arătat că gospodăria a dat un 
'rețios sprijin Ia recoltat unor unități agricole coopera- 
iste ca : gospodăria colectivă din comuna Buzescu, in- 
ovărășirea „Ste

In momentul i. .... _ _ .
andria se dă bătălia pentru executarea arăturilor de 
■ară. Pînă in ziua de 4 august, pe întreaga gospodărie 
e araseră 330 de ha., ceea ce reprezintă peste 50 la 
ută din plan. Privind procentul desigur că sîntem în
clinați să spunem că realizarea e frumoasă. Dacă ținem 
ieama de mijloacele tehnice de care dispune gospo- 
lăria și de viteza zilnică stabilită, vedem că ceea ce 
-a făcut pînă în prezent nu este pe măsura posibi.i- 
ăților. Gospodăria dispune de 13 tractoare șî, de la 
8 iulie de cînd s-a început executarea arăturilor și pînă 
n prezent, s-ar fi putut ara, cu viteza zilnică stabilită 
le gospodărie, cel puțin 500 de ha. In gospodărie există 
tisă tractoriști ca Nedelcu Vasile, Chira Cornel și Ro- 
aru Alexandru, care aproape zilnic depășesc norma sta- 
jiiită. Atunci cum se face că s-a arat cu mult sub po- 
ibilităti deși la ultima revizie făcută s-a găsit că țoale 
ractoarele sînt in bună stare de funcționare ? De data

:agul Roșu" din comuna Ncnov etc. 
de față la gospodăria de stat din A!e-

aceasta toată greutatea vine de la pluguri care sînt in
suficiente — numai 9, — două din ele fiind defecte. 
Deci, acum în gospodărie lucrează doar 7 tractoare. Aici, 
trebuiev subliniat că o lipsă a conducerii este aceea că 
nu s-au luat urgente măsuri de reparare a plugurilor. So
cotim de asemenea, că n-ar fi fost rău dacă eventual 
s-ar fi încercat să se împrumute pluguri de la vreun 
S.M.T. vecin care are disponibil de pluguri. Nu de alta 
dar e păcat ca tocmai în această perioadă să stea trac
toarele degeaba așa cum stăteau în ziua de 4 august 
(vreo 2—3 tractoare) în curtea gospodăriei. De fapt, nici 
acum nu-i prea tîrziu pentru a se încerca lucrul acesta. 
In cazul cînd problema nu poate fi rezolvată în felul 

acesta se mai găsește și o altă soluție : să se organi
zeze două schimburi pe șase tractoare, folosindu-se toți 
tractoriștii și toate tractoarele gospodăriei. In felul 
acesta s-ar ara și ziua și noaptea, tractoriștii ar avea 
suficient timp de odihnă, iar viteza zilnică de lucru, fără 
îndoială că S-ar dubla.

Acum, cîteva cuvinte despre calitatea arăturilor. Am 
constatat că la gospodăria de stat Alexandria arătura 
e bolovănoasă. Aceasta se datcrește fără îndoială și se
cetei care a uscat pămîntui dar mai cu seamă faptului 
că nu se folosește grapa după plug. Tovarășul director 
Rcnianescu Leonid susține că grapa nu ar mai ajuta 
la i ’mic, pămînțul fiind uscat. Să nu uităm că agro
tehnica cere ca la executarea arăturilor de vară, 
după plug să existe grapă. Și, grape gospodăria de stat 
Alexandria are suficiente. Atunci, de ce să fie lăsate să 
ruginească ?

E bine ca față de cele semnalate conducerea gospo
dăriei de stat Alexandria să chibzuiască și să ia măsu
rile ce se cuvin. Gospodăria are 
permit să se execute arături mai 
calitate. E nevoie însă ca aceste 
așa cum trebuie.

condiții minunate ; ele 
multe și de mai bună 
condiții să fie folosite

V. POMPILIU

al patrulea cuvînt era o cifră. Iar. fie»» 
care cifră exprima tone de grîu sail 
hectare, litri de lapte sau kg de carnal 
de porc, metri cubi de material da 
construcție sau bani.

Din noianul de cifre am însemnat îij 
carnetul meu de reporter doar pe ace» 
lea ce privesc grîul. Iată cîteva: >

...Lanul de grîu al gospodăriei dS 
stat „Berea Barbu“ din regiunea Ga-» 
lăți a măsurat 1.318 ha. In marea! 
aceasta de grîu combinele parcă piu» 
teau. Grîul descărcat din bunchere în 
camioane era îndreptat în grabă cătrd 
siloz. Gospodăria a obținut cu zeci da 
vagoane de grîu rrai mult decît a <n 
vut planificat. Cum a fost cu putință? 
Păi iată cum. Anul trecut gospodăria 
obținuse în medie 1.630 de kg. grîu la 
ha. Socotind că anul va fi la fel da 
bun, gospodăria și-a planificat să ob» 
țină la ha producția medie realizată 
anul trecut. Anul acesta n-a prea fost 
însă favorabil culturii griului. Cit 
toate acestea, recolta medie realizată 
la ha a întrecut pe cea de acum un 
an cu 170 de kg. Complexul de re» 
guli agrotehnice aplicat în întregime* 
recoltarea la timpul potrivit au dus la 
rezultate bune. Fruntașii gospodăriei* 
printre care se numără și brigadierul 
Gheorghe Orzan, au avut recolte ca 
se întîlnesc rar în mijloc de Bărăgan* 
Orzan, de 
ce trebuia 
lui cu 72 
100 de ha 
zan a fost

Grîu mai mult a dat gospodăria da 
stat „Berea Barbu“ anul acesta. Grîu 
mai mult și mai bun. Deși căldura s-a 
lăsat deasupra Bărăganului odată cu 
venirea primăverii, deși ploile au cam 
ocolit întinsa cîmpie dunăreană, grîul 
livrat de gospodărie are o greutate 
hectolitrică mai mare decît grîul li» 
vrat anul trecut. Și corpurile străina 
au fost mai puține decît cu un an îna» 
inte, iar umiditatea mai scăzută. Pli» 
vitul, îngrășămintele chimice, recolta-, 
tul la vreme sînt cîteva din măsurile 
ce i-au asigurat gospodăriei succesul* 

Erau tare bucuroși tovarășii din 
conducerea gospodăriei de producția 
obținută, de calitatea griului livrat la 
bază. Cînd a venit însă vorba de pre- 
țul de cost al grîului, bucuria s-a 
transformat în mîndrie. Era o mîn- 
drie din acelea care nu au nimic rău* 
o mîndrie pe care ai vrea să o poți 
citi pe chipul fiecărui om.

Anul trecut prețul de cest al kg. de 
grîu a fost de 80 de bani. Un cost 
de producție ridicat.

La sfîrșitul/anului s-au cercetat a» 
mănunțit cauzele care au dus la acest 
preț de cost. Concluzia analizei a fost 
exprimată într-o cifră: 55 de bani. 
Atît trebuia să fie prețul de cost al 
kg. de grîu în noul an. Atît s-a pla
nificat. S-a obținut însă un preț de 
cost și mai bun: 475 de lei la tona de 
grîu. Pînă la sfîrșitul anului acest 
preț de cost va mai crește prin adău< 
garea unor cheltuieli indirecte ce nu 
pot fi calculate acum decît aproxima» 
tiv. Cota parte ce va reveni grîului! 
din aceste cheltuieli indirecte nu va 
ridica prețul de cost al kg de grîu la 
peste 0,50 lei.

Gospodăria de stat „Berea Barbu** 
a produs grîu bun și ieftin. Și acesta 
este cel mai mare succes al ei.

pildă, a depășit producția 
să o obțină potrivit planus 
de tone. Pe o parcelă da 
producția realizată de Ora 
de 2.400 kg la ha.

Treburile 
m-au purtat 
cute la colectiva 
comuna Pecineajga, ra
ionul Negru Vodă. Mă 
interesa să aflu modul 
cum își duc la îndepli
nire sarcinile în actua
la campanie mecaniza
torii brigăzii perma
nente de la S.M.T- „23 
August", care lucrează 
la această gospodărie 
colectivă. Președintele 
gospodăriei, tov. Nico- 
laie Vlăduț, mi-a spus 
însă că aici lucrează 
nu una, ci 4 brigăzi de 
tractoare, toate per. 
manentizate. M-am du
mirit apoi că nici nu 
se putea altfel. O sin
gură brigadă de 5—6
tractoare nu putea face 
față lucrărilor agricole 
de pe cele peste 4.400 
ha, cîte are colectiva.

La atelierul organi
zat de colectiviști pen
tru mecanizatori, i-am 
găsit pe șeful brigăzii 
a V-a, Stefan Cozlen
co, șl pe agronomul 
șef al stațiunii, ing. 
Gh. Stoica. Discutau 
despre impulsionarea 
arăturilor de vară, tre- 
lerișul fiind pe sfîrșite- 
De altfel, după 
spunea tov. 
brigada lui 
pînă atunci 
la arături.

Am profitat de acest 
prilej și m-am intere- 
sat despre munca bri
găzilor de tractoare.

„Treabă bună au fă
cut •— îmi spunea tov. 
Ing. Stoica — toate 
cele 4 brigăzi ale lui 
Pascu, Manciu, Cîrîc și

gazetărești 
zilele tre- 

din

Cozlenco. Trebuie să 
arăt că aceste brigăzi 
(toti membri lor sînt 
colectiviști) nu au ve
nit în stațiune decît 
atunci cînd tractoarele 
au necesitat reparații 
capitale. Aceasta a 
permis ca gospodăria 
să simtă din plin aju
torul S.M.T.-ului. Pe 
de altă parte, brigăzile 
permanente de aici, ca 
și celelalte de la Tuzla, 
Tekirghiol și Schitu, 
au dobîndit în felul a- 
cesta cele mai însem
nate depășiri ale pla
nului de producție, cu 
minimum de cheltuieli".

Am aflat apoi că 
brigada a V-a a reali
zat, din toamna trecu
tă și pînă acum, 4.195 
hantri față de cei 3.373 
planificați, depășindu-și 
planul în fiecare cam
panie.

E limpede că S.M-T.- 
ul are de cîștigat de 
pe urma organizării 
muncii tractoarelor în 
brigăzi permanente. 
Dar oare gospodăria 
colectivă nu are și ea 
foloase de pe urma a- 
cestui lucru ? Fără 
doială că da.

Faptul că brigada 
tractoare se află
permanență în gospo
dăria colectivă permi
te ca lucrările agrico- 
le să fie executate în 
întregime și la timp. 
De asemenea, mașinile 
S.M.T.-ului fiind în 
permanență în gospo- 
dărie sînt folosite la 
executarea unui com
plex întreg de munci 
(lucrările solului, în
treținerea culturilor,

recoltat, treierat, selec
tat, irigat, cosit și to
cat furaje, transporturi 
etc.) Mecanizatorii e- 
fectuînd întreg ciclul 
de lucrări în aceeași u- 
nitate începînd de la 
semănat pînă la recol
tat,. își dau silința să 
execute numai lucrări 
de bună calitate. Este 
necesar un exemplu. 
De pe terenurile lucra
te de brigada a V-a a 
lui Cozlenco s-au 
coltat în medie, 
toate condițiile 
prielnice din i 
an. peste 1.500 
de grîu la ha
in permanentă în gos
podărie tovarășul Coz
lenco împreună cu bri
gadierul de cîmp tov. 
Safta Gh. Toader, au 
putut stabili momentul 
optim pentru începe
rea recoltatului grîului. 
Folosind apoi la ma
ximum capacitatea ce
lor 3 secerători-le;gă- 
tori și timpul bun de 
lucru, tractoriștii Stan 
D. Ioan, Toma Tudor 
și Enache Ion au ter
minat la vreme recol
tatul păioaselor de pe 
465 ha. Ceva mai mult. 
Ei au recoltat peste 
plan 225 ha. Ce s-ar 
fi întîmplat dacă Ia 
colectiva din Pecinea- 
ga nu ar fi fost orga
nizată o brigadă per
manentă, dacă s-ar fi 
întîrziat recoltatul ? Un 
simplu calcul arată că 
numai la cele 225 ha 
(recoltate peste plan) o 
singură zi de întîrziere 
ar fi însemnat o pier
dere de cel puțin 6.750 
kg boabe.

LEȘEANU M. HOB1TAN

de 
încum 

Cozlenco, 
executase 

421 hantri

în’

re- 
cu 

ne- 
acest 

kg- 
Stînd.

La gospodăria agricolă de stat Buftea-Crevedia a început recoltatul strugurilor 
Zilnic se trimit pe piețele Bucureștiului sute de kilograme de struguri In fotografie; 
brigada condusă de Trîncău Constantin la recoltat

La aria electrificată din comuna Sinpetru, raionul todlea, 
membrii gospodăriei colective „8 Mai“ sînt cu treieratul grîu
lui pe sfîrșite. Mulțumită sprijinului dat de S.M.T. Hărman, 
colectiviștii de aici au obținut o recoltă medie de peste 2.000, 

kg. grîu la hectar.

• Neîngăduit de încet 
desfășoară executarea arături
lor de vară de către S.M.T.- 
urile Casimcea, Mfhail Kogăl- 
niceanu. Fetești și Horia din 
regiunea Constanta. Pînă zilele 
trecute aceste unități își rea
lizaseră planul la arături doar 
in procent de 8,65—12,33 la 
sută. Este necesar ca stațiu
nile mai sus arătate să urgen
teze ritmul executării arături
lor printr-o mai bună exploa
tare a utila/ului cu care 
dotate.

★
Verificînd după o zi la baza de re» 

cepție cifrele luate de la G.A.S. „Berea 
Barbu“ am aflat un lucru curios : gos
podăria predase cu 30 de tone mai 
mult grîu decît avea în evidența sa.

De aici se vede că evidența G.A.S, 
mai trebuie îmbunătățită.

Foto: B. FOTACHE

S.UA


ÎNSEMNĂRI

CE SA CITIM RODUL MUNCH
UN TRA! MAI BUN

I

Muncito-

***: Documente din Istoria Parti
dului Comunist din Rominia, vol. 4.

i
i

Istorie a
C.C. al

HRUȘCIOV N. S.: „Cu privire la 
perfecționarea continuă a organizării 
conducerii industriei și construcțiilor.

• GHEORGHIU-DEJ GH.: „Pentru 
consolidarea și dezvoltarea sectorului 
socialist al agriculturii, pentru spori
rea producției agricole".

secției agricole 
mare cit țereastra

***: „Cu privire la dezvoltarea 
continuă a orinduirii colhoznice și la 
reorganizarea stațiunilor de mașini și 
tractoare". Materialele plenarei din 
februarie 1958 a C.C. al P.C.U.S.

Despre succese mari

APOSTOL G. : „Sindicatele 
R.P.R. în luptă pentru construirea so
cialismului" (Institutul de 
Partidului de pe lîngă 
P.M.R.).

și lipsuri mărunte

Cîteva barăci din scînduri înăl
țate în pripă ca să adăpostească 
utilajul și oamenii. Atît a fost in 
primăvara lui 1956, cînd în fața 
gării lvănești din apropierea Ciul- 
niței, s-a organizat sediul noii gos
podării agricole de stat ce luase

primul an, producțiile la ha au 
crescut cu cîteva sute de kilograme, 
apoi, în 1957 gospodăria a obținut 
și beneficii: 960.000 lei. în acest 
răstimp, în jurul sediului nu s-au 
putut face prea multe : doar o can
tină, cîteva clădiri, o stație de ra-

• Zece apartamente noi pentru muncitori Q Se va 
construi o vilă la mare și un stadion sportiv în incinta 
gospodăriei £ Iși cumpără televizor

*** : „Statutul Partidului 
resc Romîn" (format mic).

♦**: „Cu privire la proiectul de 
program al Uniunii Comuniștilor din 
iugoslavia". (Articol redacțional apă
rut în ziarul „Scînteia" Nr. 4.218 și 
4.219 din 18 și 20 mai 1958).

***: „Statutul Uniunii Tineretului 
Muncitor din Republica Populară Ro- 
mînă".

MARTIN 1. — STAN I.: „Gospo
dăria agricolă colectivă 
Lenauheim".

„Victoria" din

contrarevolu- 
din Ungaria

*** : „Rolul forțelor 
ționare în evenimentele 
din luna octombrie", partea I.

*** : „Rolul forțelor contrarevolu
ționare în evenimentele din Ungaria, 
din luna octombrie", partea III.

***: „Rolul forțelor contrarevolu
ționare în evenimentele din Ungaria, 
din luna octombrie", partea IV.

***: „Probleme internaționale" — 
Răspunsuri ia întrebările cititorilor 
(Nr. 4).

***: „Schimb de experiență in 
munca culturală".

***: „Însemnările unei bibliote- 
ttre".

----- o

Contribuția bibliotecii sătești 
in campania de treieriș
Biblioteca din comuna Sîntana, re

giunea Oradea, a înregistrat în cei 4 
ani de existență o rodnică activitate. 
Tinerele bibliotecare Barna Elena și 
Stehle Terezia au organizat două bi
blioteci volante la arii. Aci, se află 
numeroase cărți și broșuri, reviste și 

• ziarele din fiecare zi. De asemenea, a 
fost organizată și o brigadă artistică 
de agitație care va da spectacole pe 
arii.

Datorită muncii stăruitoare depuse 
de bibliotecare, tot mai mulți țărani 
citesc cărți agrotehnice din care în
vață nenumărate lucruri folositoare. 
Colectivistul Anton Heubergher, 
gadier la gospodăria colectivă 
Nouă" datorează multe din 
muncii sale faptului că este 
tor permanent al 
țăranii muncitori 
Andrei, Alcerman 
rer și alții.

bibliotecii, 
întovărășiți 
Andrei, Any

bri- 
„Viață 

succesele 
un citi- 
La fel 
Neuman 

Fotte-

V. FRUMUZACHE 
corespondent 

----- o-----

Un centru de radioficare 
bine organizat

Din anul 1953 cînd primele difu
zoare au început să funcționeze în 
comuna Liubcova și Dină azi, nu- 

*mărul abonaților a crescut de sute 
de ori. Azi, centrul de radioficare 
din Liubcova are 1095 abonați răs- 
pîndiți în cele 4 comune de pe ma- 
ilul Dunării — Drencova. Berzașca, 
Sichevita si Gornea. Emisiunile au 
Ioc cu regularitate de la orele 6 di
mineața la 13 si de la orele 15 la 
23. Energia electrică necesară este 
furnizată de uzina electrică din 
Berzașca- Programul emisiunilor 
este foarte variat, un loc de seamă 
dcupîndu-l programele consacrate 
muncilor la zi. evenimentelor exter
ne etc.

Colectivul centrului în trunte cu 
tov. loan Albu își îndeplinește cu 
conștiinciozitate sarcinile. Redacto
rul Ilie Orbulescu 
grijă programele, 
loan Aibu repară 
defecțiunile ivite la

In curînd. studioul va fi renovat, 
amenajîndu-se un studiou perfect 
izolat și instalîndu-se un nou difu
zor de sonorizare.

GH. I. BOBOC 
corespondent

alcătuiește cu 
iar tehnicianul 
în mod gratuit 
difuzoare.

înainte de a pleca la căminul cultural, un grup de tinere din comuna 
Gruba, raionul Ineu, regiunea Oradea, s-au oprit o clipă la sfat, în poarta 
casei.

Foto: AGERPRES

ființă pe terenurile unei foste gos
podării anexe aparținînd altui mi
nister. In jur, cîmpie netedă, bă
răgan : 4.100 de hectare, apoi încă 
3.900- ce trebuiau lucrate cu price
pere pentru a deveni mai rodnice, 
mai mănoase. Rezultatul ? încă din

FRETIHAM
Căutînd să pună în aplicare cît mai 

concret directivele consfătuirii de la 
Constanta, biroul metodic al Casei 
raionale de cultură din orașul Sighet 
cu sprijinul Comitetului raional de 
partid a inițiat înființarea a trei cen
tre de îndrumare metodică in cadrul 
colțurilor roșii de pe lingă gospodă
riile agricole colective din Remeți, 
Săpînța și Cîmpulung. Scopul acestor 
centre este de â demonstra practic 
cum poate servi munca culturală bine 
orientată, la întărirea, consolidarea și 
lărgirea sectorului socialist al agri
culturii. !n acest sens, în cadrul a- 
cestor centre se vor îmbina metodele 
teoretice cu cele practice, experimen- 
tîndu-se o serie de noi procedee ofe
rite de posibilitățile locale, care apoi 
vor fi extinse pe întreaga gospodărie.

Baze|e primului centru metodic s-au 
pus de curind in cadrul colțului roșu 
al gospodăriei colective din Remeți. 
Cu această ocazie membrii brigăzii 
științifice (prima de acest gen în 
țară) și ai brigăzii artistice de la 
Casa culturală din Sighet s-au de
plasat la Remeți. După ce directorul 
Casei culturale, tov. Ion Berciu a at 
rătat în cîteva cuvinte intenția de a 
organiza un centru metodic în cadrul 
gospodăriei, cu sprijinul organizației 
de bază din colectivă s-a trecut la or
ganizarea centrului și la constituirea 
colectivului. Colectivul — împărțit în 
două grupe — și-a întocmit apoi pla
nul de muncă. Astfel, o grupă se va 
ocupa cu problemele experimentale 
sub îndrumarea specialiștilor: ing. 
Holdiș Dumitru, (pentru agricultură), 
ing. Pauliuc Liuba (pentru zootehnie) 
și colectivistul Sofineț Gheorghe (pen
tru pomicultură). Cealaltă grupă care 
se ocupă cu problemele culturale va fi 
îndrumată, de profesorii Mitriniuc Mi
hai, Mezei loan, Calinca Maria, di
rectoarea căminului cultural. Sub în
drumarea specialiștilor, dintre care o 
parte sînt metodiști ai Casei de cul
tură, se vor experimenta în curînd pe 
un lot anume ales din grădina gos
podăriei o serie de culturi noi. Pentru 
început centrul metodic și-a propus să

încerce cultivarea unor plante indus
triale (sorg de mătură, in, căpșuni, 
viță de vie), precum și să sprijine api
cultura și piscicultura. Gospodăria
aauncic

CASA RAIONALĂ S
DE CULTURĂ

DIN SIGHET

XBTî 

IN SPRIJINUL
DEZVOLTĂRII 

AGRICULTURII n

n
Jtxrro
primește astfel un 
tărîmul dezvoltării 

îndrumătorii cu 
co-culturale vor sprijini formarea unei

sprijin temeinic pe 
ei multilaterale, 
problemele artisti-

brigăzi de agitație artistică și a unei 
brigăzi științifice, a căror activitate 
urmează să fie strîns legată de viața 
acestui centru metodic. Folosind mij
loacele agitației vizuale și artistice, 
brigăzile vor familiariza cu 4netodele 
folosite în cadrul aplicațiilor prac
tice pe lotul experimental pe toți co
lectiviștii ca și pe ceilalți locuitori ai 
comunei.

După ce lucrările de constituire ale 
acestui prim centru metodic au luat 
sfîrșit, membrii brigăzii artistice au 
prezentat un scurt program artistic 
închinat fruntașilor colectivei.

★
Zilele trecute s-a înființat și în Ca

drul colțului roșu al gospodăriei agri
cole colective „Viața liberă" din ora
șul Sighet un centru metodic asemă
nător celui de la Remeți.

IVONNE LANYI
redactor la ziarul „Viața Liberă" 

Sighet

Vești de la corespondenți
Din munca

Tinerii din gospodăria agricolă co
lectivă „Progresul" comuna Făcăieni, 
regiunea Constanța, au organizat în 
campania de recoltare trei duminici 
de muncă voluntară, prestînd 1080 
ore de lucru, în care timp au strîns 
snopii de grîu de pe 60 hectare.

Pentru transportul cerealelor 
magazie s-a organizat o echipă

la 
d«

tineretului
tineri conducători de atelaje care au 
cărat cantitatea de 42 vagoane cu 
griu. In aceste acțiuni s-au evidențiat 
tinerii Badea Iulian, Mihai E. Cons
tantin. Șocariciu Nicclae, Nedelcu Ra
da, Dănilă Ștefana și alții.

FRINCU CONSTANTIN
corespondent

fără jurnale 
fii- 
din

Filme
Vizionez cu multă regularitate 

mele ce sosesc la cinematograful 
comuna Smîrdioasa, raionul Zimnicea,
regiunea București. De la o vreme 
însă, am observat cu același regret 
ca și ceilalți spectatori că filmele nu 
mai sînt însoțite de jurnale. La în-

ceput am crezut că este o omisiune 
întîmplătoare. Acum, constat că lipsa 
jurnalelor a devenit obișnuită.

Oare 
filmelor 
mic de

cei ce se ocupă cu difuzarea 
în comuna noastră n-au ni- 

zis ?
LUCIAN P. SLOBOZEANU

corespondent

dioamplificare și adăposturi pen
tru animale.

lată însă că, drept recompensă 
pentru succesele înregistrate în a- 
nul 1957, gospodăria a primit ca 
primă stimulativă de calitate și de
pășire a sarcinii de plan o sumă de 
1.200.000 lei. Parte din acești bani 
au fost împărțiți ca premii munci
torilor. Numai Nicolae Simion, care 
a lucrat singur 200 de ha, de la 
pregătirea terenului și pînă la re
coltare, a primit 15.000 lei pentru 
depășirile obținute. Alții, cum ar fi 
cei din brigada specială, s-au bucu
rat de asemenea de recompense 
mari; 3.000—4.000 lei. Restul ba
nilor au constituit fondul de conso
lidare al unității. El va fi folosit 
pentru întărirea și dezvoltarea gos
podăriei, precum și în scopul ridi
cării continue a nivelului de trai 
al muncitorilor. Pentru anul 1958. 
de pildă, s-a prevăzut construirea 
a 10 apartamente, amenajarea unui 
parc și a unui stadion sportiv în 
incinta gospodăriei, precum și cum
părarea a trei aparate de radio și 
a unui televizor- Totodată, o im
portantă sumă de bani a fost rezer
vată pentru construirea împreună 
cu alte gospodării, printre care O- 
dobești, Justin Georgescu etc- 
a unei vile la Eforie, unde muncito
rii gospodăriei vor putea să se 
bucure de toate avantajele ne care 
le oferă marea celor veniți aici să-și 
petreacă concediile de odihnă.

Televizor la lvănești și vilă la 
mare, unde muncitorii acestei gos
podării vor putea să facă plajă și 
să se bronzeze și altfel decit stînd 
la volanul combinei, în Ian, pe ar
șiță ! Iată numai cîteva din perspec
tivele ce se deschid pentru ridica
rea continuă a nivelului de trai ma
terial și cultural al lucrătorilor din 
această unitate. Că pe viitor vor 
mai fi și altele, atît la lvănești cît 
și în celelalte gospodării agricole 
de stat de pe întreg cuprinsul ță
rii, nu ne îndoim, deoarece statul 
nostru democrat-popujțar a creat 
toate condițiile necesare pentru rea
lizarea unui nivel de trai tot mai 
ridicat. Rămîne numai ca lucrătorii 
din aceste unități să folosească cu 
pricepere și hărnicie aceste condiții. 
Ori. realizările de pînă acum ne 
îndreptățesc să le acordăm tot cre
ditul.

GH. LEU

i

Planificatoru.1 
desface o foaie 
biroului său și-mi ardă ce mate
riale și-au trecut în planurile de 
producție gospodăriile colective din 
raion.

Sînt înșirate acolo, alături de 
neînsemnata shgativă și hirtie de 
birou, mașini și materiale de care 
o mare unitate agricolă nu se 
poate lipsi: motoare de irigat, 
mașini de împrăștiat îngrășămin
te, tocătoare de nutreț, pompe 
centrifuge, separatoare de lapte, 
camioane, rutiere, sîrmă și lanțuri 
de diferite grosimi și calități, va
goane de var gras ,și ciment, 
plăci de azbociment, prese de că
rămidă...

Era o listă de articole ce părea 
să n-aibă sfîrșit- Iar lista vorbea 
cit de strîns sînt legate in vre
mea noastră industria și agricul
tura.

...La depozitul Uniunii coopera
tivelor din raionul Botoșani, e un 
du-te vino neîntrerupt. In curtea 
depozitului intră camioane, des
carcă repede și pleacă iute la gară 
să ridice alte mărfuri. Alte cami
oane — ale gospodăriilor colecti
ve de astă dată — încarcă mărfu
rile și pleacă și ele grăbite.

Am stat de vorbă cu-. președinți 
de gospodării colective din raion. 
„Ca niciodată, mi-au spus ei. Uniu
nea raională a cooperativelor ne-a 
aprovizionat la timp cu mașinile 
și materialele comandate- Aceasta 
este, fără îndoială, un 
niunii“.
este un merit al industriei", mi-a 
spus președintele gospodăriei co
lective din Drăgșani. Și era ne
căjit președintele că I.R.T.A. nu-i 
poate da dectt 4 camioane pentru 
transportul celor 10 vagoane de. 
griu și orz la baza de recepție.

.-.Vin de la orașe materiale și 
mașini. Spre orașe se îndreaptă 
convoaie de care și camioane în
cărcate cu roade ale clmpului.

Dacă nu s-ar strecura ici colo 
cite o neglijență oamenii n-ar a- 
vea pricini de necaz. Se bucură

colectiviștii că au cumpărat 
camion. E marcă rominească 
mionul acesta și merge ca un ceas 
de precizie. Se bucură pentru ca
mion și se necăjesc că nu găsesc 
să cumpere un foarfece de vie sau 
vreun obiect la fel de simplu, dar 
foarte necesar. Oare foarfece de 
vie n-ar putea face chiar coope
rativa de producție meșteșugăreas
că din Botoșani? Desigur că ar 
putea, dar U.R-C.C. Botoșani nu 
acordă totdeauna atenție lucrurilor 
ce i se par mărunte. Uneori, nu a- 
cordă atenție nici unor lucruri mai 
mari. De 3 ani, gospodăria colec
tivă din comuna Mînăstireni a tre
cut în planul de producție procu
rarea a 2 tăvățuge inelare de care 
are absolută nevoie. Și alte gos
podării au nevoie de tăvăluge, dar 
U.R.C.C. nu ia măsuri energice să 
le procure- La fel se întîmplă și 
cu vermorelele.

...Aprovizionarea cu materiale 
schioapătă uneori și din vina gos
podăriilor. Colectiva din Sulița a 
planificat să procure o tonă de ci
ment, cea din Mînăstireni, semă
nători manuale și prășitori cu 
tracțiune animală. Cind să ridice 
materialele și mașinile ambele o 
gospodării au băgat de seamă că ș 
nu le sînt necesare. N-au pldnifi- 8 
cat în schimb sîrmă pentru vie și | 

I 
8 
8

*
8
8

merit al U-
,,/ntr-o măsură și mai mare

sirmă subțire pentru ramele nece
sare în stupină. Acum se pling că 
oriclt au căutat, n-au găsit aceste 
materiale. Nu le-au găsit din vina 
lor. Trebuia să le planifice.

-..Din cele cîteva aspecte înfăți
șate aici, se desprind unele învă
țăminte. Sintem tn plină definiti
vare a planurilor de aprovizionare 
a gospodăriilor colective cu mate
riale pentru anul următor. E ne
voie ca aceste planuri să fie bine 
chibzuite pentru a se evita gre
șeli ca cele arătate. Planurile tre
buie să fie definitivate cit mal re
pede, iar Uniunea raională a co
operativelor trebuie să comunice 
din vreme nevoile de mărfuri ca 
întreprinderile să le poată produce.

C. LIANU8
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Miercuri și joi a plecat în U.R.S.S. 
delegație compusă din oameni ai 

(colectiviști, 
și ingineri

o
muncii” din agricultură 
mecanizatori, tehnicieni 
etc) care vor vizita Expoziția agri 
colă unională de la Moscova și unele 
unități agricole. Delegația este con
dusă de tov. Bucur Schiopu, adjunct 
al Ministrului Agriculturii și Silvi
culturii.

★
Lunea trecută, la Institutul Agro

nomic „N. Bălcescu" din București, 
au luat sfîrșit lucrările „Consfătuirii 
internaționale a editurilor agricole", 
la care au participat delegați din 
Uniunea Sovietică, R. P. Bulgaria, 
R. Cehoslovacă, R. D. Germană.' 
Polonă, R. P. Ungară și R. P.

consfătuirii 
importante 

răspîndirea

— Hai noroc, Ulmene.
— Să trăiești, mă Ruscă, mă, că 

tare de treabă ie-a mai făcut mai
că-ta.

Ruscă mtriie.
— Așa, care va să zică te legi 

de mama...
Pumnul se ridică gata să loveas

că, dar Ulmeanu care nu bea pen
tru prima oară cu Ruscă îi știe fe
lul și sare înlături.

— Ce ai mă, ai căpiat ? Vezi 
te leg...

— Pe mine mă, pe secretar...
Și acum cît cei doi continuă

se ciorovăiască, să umple și să go
lească pahare, să vi-i prezint. Rus
că e secretarul sfatului popular din 
comuna Cireșu, regiunea Galați, 
iar Ulmeanu, ați înțeles cred, un 
prieten care nu-l lasă să se plicti
sească bind singur.

pania agricolă de toamnă. In stațiu
nile de mașini și tractoare din Re- 
giunea Autonomă Maghiară repara
rea semănătorilor a fost executată în 
proporție de 75 
din regiunile Oradea, 
Pitești între 47—52 la

★
Gospodăriile agricole 

regiunea Hunedoara, care au 
nat treierișul 
după predarea cerealelor contractate 
cu statul și a celor cuvenite pentru 
plata muncilor S.M.T. la împărțirea 
avansului de 40 la sută. Primii pe 
regiune au împărțit avansul -de 40 la 
sută colectiviștii din comuna Tur-daș, 
care au dat un avans de 
griu la fiecare zi.muncă.

★
Mecanizatorii din multe 

mașini și tractoare din 
giuni ale țării obțin succese însenri 
nate la executarea arăturii de vară. 
Astfel, pînă zilele acestea S.M.T.-1 
urile din întreaga țară au executat 
un volum de lucrări de peste 200.000 
ha. Pe suprafețe mai mari au făcut 
arături mecanizatorii din S.M.T.-urile 
regiunilor Constanța, Galați și Bucu- j 
rești.

la sută, iar în 
Timișoara 
sută.

colective

ce’e
Și

; din 
termi- 

p&ioaselor, au trecut

R.P.
Ro

s'-au 
pri- 

cărții 
adop- 

prinire

cite 4 kS
mină. In cadrul 
dezbătut probleme 
vind editarea și 
agricole Proiectul de rezoluție, 
tat la consfătuire, 
altele, măsuri care să ducă la'o mai 
strinsă colaborare între editurile 
agricole din țările socialiste.

★
Paralel cu lucrările de treieriș 

arături de vară, mecanizatorii 
S.M.T.-uri se pregătesc pentru cam-

prevede,
stațiuni 
diferite

d« 
re-

și
din

Premii pentru, cele mai importante realizări 
„ la S.M.T. Sînnicolaul Mare

La S.M.T. Sînnicolaul Mare se a- 
cordă o deosebită atenție populariză
rii fruntașilor și metodelor bune de 
lucru folosite de aceștia. In același 
timp au fost luate măsuri pentru sti
mularea materială a celor mai buni 
tractoriști. S-au cumpărat unele obicc. 
te folositoare tractoriștilor cum sînt: 
un aparat de radio, o bicicletă, un 
covor, un patefon, cutii de șah și al
tele. Aceste premii se vor inmina trac
toriștilor care în campania de recol-

OPREAN DUMITRU
corespondent

La baza de recepție din Urziceni sosesc zilnic zeci de tone de griu. 
In fotografie: A sosit un nou transport de grîu de la gospcdăria agricolă 
de stat Borănești. Foto: AGERPRES
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delegatul de ba- 
să-i atragă aten-

ăla 
ești

după intim- 
Ulmeanu și 
de obicei, tn 
Cînd goleau

nu l-a oprit plnă 
ptnă la burtă in

Deși, cred, sfatul meu nu-i place, 
Doresc să-i înțeleagă rostul: 
Cu stația să nu se joace.
Dacă nu vrea să piardă... postul.

șa
pe 
că 

s-a

In
Si
In

Punctul farmaceutic 
Copăceni-Vălenii de Munte 
este gol:

Dar fiindcă eu am terminat pre
zentările, iar beția continuă să-i 
urmărim din nou.

— încă un pahar și mergem, 
spune Ulmeanu. Te-o căuta lumea 
pe la sfat.

— Ce zici, mă, un pahar!? Ești 
nostim, zău. Mă faci să rid. Păi 
așa mă știi tu pe mine mă., om de 
un paharI ? Mai bem cite băurăm 
și plecăm. Zău plecăm. Urcăm în 
șaretă și la arie oprim. Mergem 

. în control.
Spre seară cel dai prieteni, spri- 

jinindu-se reciproc, ies în uliță.
■— Bun vin, mă.
— Bun, aprobă celălalt.
— Și roșu ca sîngele.
Celălalt nu mai e de acord.
— Cum roșu mă? A fost alb 

Alb ca lacrima.
— Fugi mă, că a fost roșu,
— Ba alb.
Pe uliță trece un copil.
— la spune, piciule, cum are 

nea nasul ?
— Roșu, răspunde copilul.
— Vezi mă, și tu zici că a fost 

alb. Păi spune, dacă era alb putea 
să-ți coloreze nasul cu roșu ?

*
Cum de au urcat cei doi în 

retă eu nu știu. I-o fi ajutat 
semne cineva. Sigur este însă 
peste un sfert de ceas, lumea 
pomenit cu ei la arie.

Tn fața batozei, o grămadă mare 
de grîu al gospodăriei colective. 
N-aș putea spune dacă în starea 
în care era, Ruscă a văzut griul. 
Ce știu precis e că a minat calul 
către grămadă și 
nu s-a scufundat 
grîu.

Dumitru Matei, 
toză, a îndrăznit 
ția.

I I
I*

— E griul gospodăriei, tovarășe, 
secretar, și-i păcat să-l risipim.

—■ Ce spune mă. s-a întors 
către Ulmeanu.

Apoi către Dumitru Matei:
— Cu mine vorbești, mă ?
Au început să curgă, potop, 

jurăturile.
— Care va să zică, împăratul 

— zi-i tu numele, Ulmene, că i 
mai învățat — a putut să-și facă 
gloaba senator, iar eu n-am voie 
să bag calul în griu că-l risipesc. 
Treci la control. Adică stai. întti 
bătaie și apoi control. Să te învăț 
minte.

Dacă nu erau oamenii să-l scape 
nu știu cum ar fi ieșit tovarășul 
Matei din mîinile lui Ruscă. S-a 
mai Invîrtit secretarul cit s-a în- 
vrtit pe arie și cind a băgat de 
seamă că Matei s-a îndepărtat pu
țin din cercul oamenilor, l-a luat 
iarăși la bătaie.

*
La vreo săptămină 

plarea ce v-o povestii 
Ruscă, s-au intîlnit, ca 
fața unei oale de vin. 
ultimele pahare, Ulmeanu i-a spus:

— E de rău. Dumitru Matei s-a 
întors de la spital și 
judecată.

Ruscă a izbucnit în 
rîs.

— Care va să zică, 
judecată. Ei și ce o să fie ? Merg 
la pușcărie și gata, spune el con- 
tinuind să rîdă.

— Rizi tu, rîzi, dar acolo n-o să 
vezi strop de băutură.

— Da, spui drept, mă ?

Risul lui Ruscă s-a curmat brusc. 
Parcă și semnele beției ii dispăru
seră de pe față.

Oamenii care l-au tnttlnit a doua 
zi spun că era tare cătrănit. înțe
lesese, în sfîrșit, că trimiterea tn 
judecată nu-i un lucru de nimic. în
țelesese, ce-i drept, cam tîrziu.

tare vor obține cele mai bune rezul
tate, in ce privește : realizarea sarci
nilor de pian, economii de carburanți 
și piese de schimb și s-au dovedit 
disciplinați in munca.

Chemarea la intrecere pentru ciști- 
garea premiilor de mai sus a foșt pri
mită cu o deosebită bucurie de către 
toți mecanizatorii S.M.T.-ului Sinnico- 
iaul Mare.

M LOCEA

EPIGRAME
Casierul Băncii de Credit 

„Progresul" din Bolboși, ra
ionul Strehaia, nu dă cu zi. 
lele pe la serviciu

De-I găsești în locuință, 
El in cale o să.ți iasă, 
Anunțindu-te spre știință 
— Dar ce, asta nu-i tot...

Liniorul F. Pandia de la 
stația de radioficare din Po
iana Mare, raionul Calafat, 
provoacă stricăciuni la ins. 
talațiile abonaților pe care 
apoi le repară pe bani:

van s.au scris petiții-n vrafuri 
s-au trimis prin telegraf, 
loc să fie plin cu prafuri, 

Sărmanul punct, e plin cu... praf
V. D. POPA



ÎNTOVĂRĂȘIREA
DIN ALBEȘTI

CERERI NOI

Muncindu-și pinijntu- 
rile unite în tarlale mari, 
cu ajutorul mașinilor și 
tractoarelor statului și 
după sfaturile ingineri
lor și tehnicienilor agro
nomi, cele 173 familii de 
țărani muncitori din Al
bești, raionul Cricov, 
care alcătuiesc întovără
șirea agricolă ,,Drumul 
Păcii" din această co
munei, au obținut an de 
an recolte sporite față 
de ale țăranilor munci
tori individuali. In vara 
aceasta, bunăoară, pe 
pămînturile întovărășirii 
s-au obținut în medie 
1.120 kg grîu la hectar, 
în timp ce țărani mijlo
cași ca Nicolae Zamfir, 
Alexandru F. Nicolae, 
Panait I. Gheorghe și 
toți ceilalți au obținut 
în medie numai 920 kg 
grîu la hectar.

La obținerea de către 
întovărășiți a recoltelor 
sporite a contribuit în 
mare măsură efectuarea 
laolaltă a lucrărilor de 
pregătire a terenului, de 
întreținere a culturilor, 
de seceriș și treieriș. 
Munca unită, pe tarlale 
unite, a răsplătit străda
niile membrilor întovă
rășirii din Albești și 
demonstrează țăranilor 
muncitori cu gospodării 
individuale superiorita
tea agriculturii socialiste. 
Așa se explică faptul că 
în cel de-'al 7_lea an de 
existență. întovărășirea 
numără cu de 3 ori mai 
mulți membri față de 
oîți avea la înființarea ei.

Un alt fapt care me
rită în mod deosebit să 
fie arătat este acela că 
membrii întovărășirii a- 
gricole din Albești s au 
preocupat într-o bună 
măsură și de crearea și 
sporirea averii lor ob
ștești. Astfel, asigurînd 
pîn,ă în acest an un fond 
de Bază în sumă de 9.000 
lei, ei au cumpărat în 
comun 3 prășitori, 1 
greblă mecanică și un 
cintar . basculă, unelte 
care le sînt de mare fo
los. Pentru mărirea fon
dului de bază, întovără
șiții din Albești au în- 
sămînțat cu grîu in 
toamna anului trecut o 
porțiune de teren, reali, 
zînd din valorificarea 
producției suma de 3.565 
lei, care a fost trecută 
acum cîteva zile Ia fon
dul de bază al întovără
șirii.

SUCCESELE 
TREBUIE 

CONSOLIDATE

In lupta pentru dez
voltarea economică a în
tovărășirii, pentru creș
terea continuă a bună
stării întovărășiților, cei 
din Albești mai au de 
făcut multe lucruri. In 
primul rînd este în inte
resul lor să treacă la 
efectuarea muncilor în 
comun la toate culturi
le, nu numai la păioase, 
cum au făcut pînă acum. 
Căci, munca in comun

-—ir

este cel mai puternic 
mijloc pentru sporirea 
producției agricole, pen
tru folosirea rațională a 
mașinilor și tractoarelor.

Greșesc întovărășiții 
Gheorghe Vasile, Vasile 
Mărgărit, Ștefan C. Va
sile și alții, cînd susțin 
că numai la păioase tre- 
buieg să fie executate 
toate muncile în comun 
și că la culturile prăși- 
toare numai aratul.

A greșit și consiliul 
de conducere al întovă
rășirii cînd — din mo
tive ca acela că întovă
rășirea nu are magazie 
— nu a strîns de la arie 
fondul de semințe pentru 
însămînțările de toamnă.

Aceste fapte n-ar fi 
trebuit să se petreacă, și 
să umbrească ceea ce au 
făcut bine și au de gînd 
să facă întovărășiții din 
Albești. Căci, hotărîri 
ca aceea a măririi fon
dului de bază la 17.000 
lei, a cultivării în co
mun a lucernei și altele 
ce vor fi înfăptuite, sînt 
într-adevăr fapte de buni 
gospodari,

Mergînd pe linia efec
tuării tuturor muncilor 
în comun a măririi fon
dului de bază, a dezvol
tării economice a întovă
rășirii, gospodarii din 
Albești vor consolida 
succesele obținute pînă 
acum>, și își vor asigura 
venituri din ce în ce 
mai mari, îndestulîndu-și 
familiile.

RADU SANDU

Afară. în curte sau poate în stradă, 
se auzi glasul mînios al șoferului. 
— Ce face, domnule, președintele 

de nu mai vine ?
— Ce să facă ? Are oaspeți răspun* 

se cineva.
-— Oaspeți ! Dar cine mai sînt și 

aștia ?
— Ia, întovărășiți. Președintele a zis 

să mai aștepți că vor sa mearga și ei 
să vadă porumbul și orezăria.

Șoferul privi soarele, ofta necăjit Și 
claxona într-una, gîndind că doar_ 
doar președintele s'o grăbi.

In biroul său, președintele se stra" 
duia să convingă pe Șerban Crîngau, pe 
Ștefan T. Nedelcu și pe alții, că pot 
discuta și pe drum dacă vor să mai 
stea de vorbă cu el și daca vor neapă
rat să vadă porumbul, orezul și gră" 
dina.

In drum spre orezărie, președintele 
și întovarașiții se opresc la lanul de 
porumb. Acum întovărășiții numără 
cîți știuleți are fiecare fir, îi măsoara, 
minunîndu_se de ce le văd ochii.

Șoferul dădea iarași semne de ne' 
răbdare :

— Ce vă moșmondiți atît ? N'ați fi 
cumva controlori ?!

— Ba chiar controlori sînt, i’o rete' 
ză președintele.

In sfîrșit, cînd întovărășiții socotiră 
că au cercetat cum se cuvine lanul, 
urcară în mașină și-o porniră mai de' 
parte la orezărie și gradina. Șerban 
Crîngău întinde mîna președintelui zi" 
cînd :

— Asta mai zic și eu că e porumb ! 
Ies 5.000 kg la hectar. Poate cț ies și 
șase.

La orezărie și grădină „controlul" se

★ ..... —

0 nouă construcție la colectiva din Cristian

Gospodăria colectivă „Drum Nou“ din comuna Cristian, regiunea Stalin, are un fond de bază de peste două 
milioane lei. Grajdul din fotografia de mai sus, cu o capacitate de 147 vite mari și 30 tineret — electrificat 
și înzestrat cu adăpătoare automate — mărturisește grija pe care colectiviștii o poartă dezvoltării sectorului 
zootehnic. Foto : F. BICIUȘCA

repetă. Lui Mgrin T. Dobrinoiu nu’i 
prea venea însă la îndeniîna sa laude 
pe colectiviști.’ Se înscrisese în toanr 
nă în gospodărie. Apoi, luîndu-se după 
unul și după altul, i'a spus președinte' 
lui ca s’a pripit și vrea să mai aștepte- 
Președintele i-a înapoiat cererea. Și e 
ciudă acum că președintele s’a învoit 
dintr'o vorbă sa i'n înapoieze. Dacă 
stăruia poate ca rămînea în gospodă
rie.

Intr'o doară aduce vorba despre grîu.
— Dar parca la grîu n’ați ieșit toc" 

mai bine ?
— Intr-adevăr, zîmbește președinte' 

le, cu grîul nu ne prea putem lăuda. 
Am scos cu 550 de kg mai mult grîu la 
ha decît voi, întovarașiții. E ceva, nil ? 
Dacă nu primeam în primăvara 100 
de familii care au venit cu grîul seina' 
nat din întovărășire scoteam la ha o 
producție de peste 2 ori mai mare ca 
a voastră ; 2020 de kg. Lanurile aduse 
de întovărășiți nu au prea fost de Iau' 
dă. Ne'au micșorat producția medie 
la ha.

★
Zile la rînd întovarașiții din Jirlău 

(regiunea Galați) au călcat pămînturile 
gospodăriei. Președintele i-a însoțit ca 
pe niște oaspeți de vază. Apoi, unul 
cîte unul, au început sa aduca cereri 
de înscriere. Intr'o săptamînă, preșe' 
dintele primise 60 de cereri. Marin Do' 
brinoiu și Radu Șoarece au adus cere
rile odată. Președintele era puțin ne
căjit în ziua aceea. Lor li s-a părut însă 
că președintele face pe supăratul fiind' 
că n-ar vrea sa intre ei în gospodărie.

— Nu cumva nu vrei sa ne primești 
din cauză că am ieșit astă toamnă ? I'a 
întrebat Dobrinoiu.

Președintele l-a întrerupt j
— Nu eu hotărăsc, ci adunarea ge" 

nerală. Sînt însă sigur că o să vă pri
mească pe amîndoi. Sînteți oameni 
harnici și cinstiți. Meteahna voastră e 
că v_ați luat după vorbe rele.

Dobrinoiu și Șoarece ieșiră bucuroși. 
Președintele privi cu drag în urma lor 
și parcă a uitat de supărare.

Cît s"au schimbat de asta toamnă ! 
Președintele nu și’a mai pus întreba
rea ce anume i'a schimbat pe oamenii 
aceștia. Schimbarea se produsese doar 
de față cu el. în lanul de porumb, la 
orezărie, la ferme, cu ocazia vizitei în’ 
tovăiașiților.

M. CURELEA

Diu experiența INSILOZAREA 
gospodăriilor colective MilTDCTHDII OD 
din regiunea Galați în NU I stat f UKILUK

w Invățînd din recomandările
consfătuirii de la Constanța

Să folosim cu chibzuială
îngrășămintele chimice în Moldova

(Urmare din nr. trecut)

Arătam la început că în Moldova 
condițiile naturale sînt foarte variate, 
fapt care impune utilizarea diferen
țiată a îngrășămintelor chimice. Pen
tru a ilustra cît mai grăitor felul în 
care trebuie folosite îngrășămintele 
chimice am împărțit Moldova în trei 
părți naturale.

Prima cuprinde zonele umede ale 
Moldovei: podișul Sucevei, zona pre- 
montană și montană. In această parte 
solurile sînt sărace, mai ales în azot 
și apoi în potasiu și ceva mai bogate 
în fosfor. Sînt terenuri cu aciditate 
mai pronunțată, avînd nevoie de în
grășăminte în cantități mai mari și 
de amendamente de calciu. Iată, în 
cîteva cuvinte cum trebuie aplicate 
aci îngrășămintele chimice la diferite 
culturi.

Pentru grîul de toamnă, în cazul 
cînd cultura va fi pusă după o bună 
premergătoare (leguminoasă pentru 
boabe, borceag, ierburi perene) sub a- 
rătura de bază se va folosi superfos- 
fat în cantitate de 120—150 kg. la 
ha. Primăvara la dezgheț se aplică 
azotat de amoniu 100—120 kg. la ha. 
sau azotat de sodiu 150—200 kg. 
la ha.

In cazul cînd grîul este semănat 
după o premergătoare mai puțin po
trivită și solul este sărac în azot, 
sau cind în general părnîntul are fer
tilitate slabă, se aplică sub arătura 
de bază pe lîngă îngrășămintele ce 
conțin fosfor, și îngrășăminte azotate, 
In acest caz este bine să folosim azo
tat de amoniu 60—100 kg. la ha., 
sau azotat de sodiu (și chiar ciana- 
midă de calciu) în cantitate de 150-200 
kg. la ha.

Pe solurile unde există pericolul de 
cădere a griului este necesar să folo
sim și îngrășăminte cu potasiu. Se 
poate folosi în acest scop sare pota- 
sică, 80—100 kg. la ha., aplicată pri- 
măvara la dezgheț, odată cu îngrășă- 
mîntul azotat, sau kainita, 150—200 
kg. la ha., îngropată sub arătura prin
cipală. Gospodăria de stat Secueni 
folosind la grîu kainita în cantitate

Prof. FILIP CANȚAR
de la Institutul Agronomic 

din Iași

de 140 kg la ha, în cazul cînd planta 
premergătoare a fost o lucernieră 
veche a evitat căderea griului,_ reali- 
zînd mari sporuri de recoltă "(50-60 
la sută față de parcelele neîngrășate 
cu potasiu).

Un alt mod eficace de îngrășare a 
griului în această zonă este folosirea 
a 15—20 tone gunoi la ha. și a 125- 
150 kg. superfosfat la ha. aplicate sub 
arătura principală. In cazul cind so
lurile se află așezate în zone prea 
umede și nisipoase la aceste îngrășă
minte se adaugă și potasiu sub formă 
de sare potasică, 80—100 kg. la ha.

La porumb, trebuie aplicate sub ară
tura de bază 25—30 tone gunoi la ha. 
și 80—100 kg. superfosfat la ha. La 
însămînțare, sub ultima cultivație, se 
va încorpora azotat de amoniu, 100— 
120 kg la ha., și superfosfat, 80—100 
kg. la ha. Pe solurile nisipoase se re
comandă și îngrășămintele cu potasiu 
sub formă de sare potasică, 75—80 
kg la ha.

La cartof, ca fngrășămînt, de bază 
se va folosi gunoiul de grajd 20-30 
tone la ha., superfosfat 80—100 kg. la 
ha. și kainita 120—200 kg. la ha. Su
plimentar. inainte de înflorit, se va 
încorpora sub prașilă azotat de amo
niu 100—120 kg la ha, sau azotat 
de sodiu 200—250 kg. la ha., super, 
fosfat 60—80 kg. la ha. și sare pota
sică 40—50 kg la ha.

Pentru a economisi îngrășămintele 
e bine să folc.sifri și un amestec de 
10—15 tone gunoi la ha. amestecat 
cu 100—150 kg. superfosfat, care să 
fie aplicat la cuib la plantarea tuber
culilor. lngrășarea suplimentară se 
face«ca și -în cazul precedent.

La sfecla de zahăr se va folosi ca 
irigrașămînt de bază 20—30 tone gu
noi la ha., superfosfat 100—150 kg. la 
ha și kainita 120—200 kg. la ha. (se 
pcate administra și sare potasică 80— 
100 kg. la ha).

La însămînțare, se va folosi, pentru 
a stimula creșterea rădăcinii, super
fosfat granulat 60—80 kg. la ha. In 
timpul vegetației, pentru a stimula 
creșterea rădăcinilor și acumularea 
zahărului se va aplica azotat de amo
niu, 100—120 kg. la ha., și superfosfat 
80—100 kg. la ha.

In zona umedă cu solul de tipul 
podzolului, solurile avînd reacție fi
ziologic acidă, este necesar să se folo
sească îngrășăminte chimice cu reac
ție fiziologic alcalină, cum sînt: azo
tatul de sodiu, cianamida de calciu, 
nitrocalcarul și altele. In cadrul aso- 
lamentelor e bine să’ se aplice și" a- 
mendamente pentru corectarea acidi-

CIFRE $1 FAPTE 
din unitățile 

agricole cooperatiste
★ ★

Avansuri în bani
Zilele trecute, membrii gospodăriei 

agricole colective „Progresul", din 
comuna Păcăeni, raionul Fetești, re
giunea Constanfa, au primit avansul 
de 4,50 lei pentru liecare zi-muncă 
pe lunile mai și iunie. Colectivistul 
Ian Z. Tudor care a efectuat cu fami
lia sa, compusă din 4 membri, un 
număr de 344 zile-muncă, a primit 
suma de 1.548 lei; Olteanu lordache 
care a lucrat 366 zile-muncă a primit 
suma de 1.647 lei, iar Stancu -A. 
Stancu, pentru cele 281 zile-muncă 
efectuate, a primit suma de lei 1.265. 
Asemenea acestora, au primit avan, 
suri mari toți colectiviștii harnici 
din Făcăeni.

C. FRINCU 
corespondent

Recolte bogate

început de august... Deși ne aflăm 
către sfîrșitul verii soarele continuă 

. să trimită neobosit spre pămînt valuri 
I de căldură. Autocamioanele ne poartă 
I spre gospodăria colectivă „N. Bălces- 
I cu“ din Scînieiești, raionul Galati, 
! unde va avea loc o demonstrație prac

tică în legătură cu insilozarea la su
prafață a nutrețurilor. La demons
trație sînt invitați președinți, briga
dieri și ingineri din gospodării colec- 

| tive — mai ales din cele așezate de-a 
lungul Dunării, Prutului și Șiretului 

, — inginerii cu baza furajeră de Ia 
; raioane, din S.M.T.-uri etc. 
j ...In dreapta scînteiază în bătaia 
I soarelui apele lacului Brateș ale că- 
i rui margini se pierd în depărtare, con- 

topindu-se cu orizontul. După o bună 
bucată de drum autocamioanele o 
pornesc ia stingă, de-a lungul unei văi 
mîncate de șuvoaiele de apă. Sus pe 
deal se zăresc primele așezări ale sa
tului.

...Ne oprim lingă silozul de supra
față construit de colectiviștii din Scin- 
teiești, care de departe are înfățișa
rea unei șire de paie. Toader Dobre, 
brigadierul zootehnic al gospodăriei, 
dă celor de față cîteva lămuriri asu
pra felului cum a fost construit silo
zul ; apoi, ajutat de cîțiva colectiviști, 
taie cu o casma ascuțită o deschizătu
ră în peretele silozului. împrejurul lui 
s-au strîns și privesc cu atenție în
cordată Manea Lungu, președintele 
gospodăriei colective din comuna Ij- 
dileni, Chiriță Horovei președintele 
colectivei din Șivița, Radu Marin de 
la Filești și alții. Toți sînt nerăbdă
tori să vadă cu proprii lor ochi cum 
se prezintă nutrețul murat, dacă nu 
s-a stricat, dacă este de bună calitate. 
Se scoate puțin nutreț din mai multe 
locuri -ale silozului. Furajul are cu
loarea verde, cu miros și gust plăcut. 
Insilozarea a reușit în cele mai bune 
condiții.

★
Am stat de vorbă cu cîțiva colec- 

viști din gospodărie și cu tov. ing.
I Tabacu de la secția agricolă regio

nală, care le-a dat un sprijin prețios 
în executarea însilozărilor la supra
față.

— Conducerea gospodăriei noastre, 
mi-a spus brigadierul Toader Dobre, 
a dat anul acesta mai multă atenție 
însilozării timpurii a furajelor. In 

i lunile iunie și iulie au fost însilozate 
în gropi 235 tone de lucerna, secară, 

I floarea-soarelui și alte furaje. Pentru 
j insilozarea lor, inclusiv săpatul gro- 
I pilor s-au folosit 420 zile-mțincă.

Acum cîtăva vreme, inginerii ne-au 
sfătuit să fnsilozăm și ierburi, folo
sind de astă dată o metodă mai sim
plă și mai puțin costisitoare, metoda 
însilozărilor la suprafață. Sub .îndru
marea lor am executat 2 silozuri la 
suprafață, cu o capacitate de 672 de 
tone, în care au fost însilozate dife
rite ierburi (costrei, mohor etc) a- 
mestecate cu porumb.

Cum am făcut noi Insilozarea la 
suprafață? Intr-un chip cit se poate 
de simplu. Locul pe care s.au clădit 
silozurile a fost astfel ales încît să 
nu fie prea departe de locul unde se 
făcea cositul furajelor și de grajdul; 
animalelor și pe un teren mai ridicat, 
ferit de pericolul inundațiilor. Lăți
mea unuia din silozurile de suprafață 
a fost de 6 metri, iar lungimea de 15 
m (bineînțeles că lățimea și lungi
mea unui astfel de siloz nu este ceva 
fix, ea socotindu-se după cantitatea 
ce trebuie însilozată). Pe margine au 
fost infipți în pămînt, din doi în doi

In mijlocul participanților la dem onstarație, tov. Sterian Jiglău preșe
dintele gospodăriei colective „23 Aug ust“ și tov. ing. Felicia Grămadă dau 
lămuriri asupra felului in care au fost făcute insilozările.

metri, pari groși de circa 15 cm dia
metru. Peste acești pari au fost așe
zați de-a curmezișul, din 80 în 80 cm, 
leaturi din lemn de salcim, pentru a 
susține pereții silozului. Pereții au 
fost executați din snopi făcuți din 
masa verde cosită, groși cam de vreo 
20 de cm. Mai întii a fost așezat, pe 
părțile laterale, în picioare, primul 
rînd de snopi; la unul din capete (la 
cel mai înalt) snopii au fost așezați 
culcați unii peste alții, cu spicul înă
untru.

După ce s.a așezat primul rînd de
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• Gospodăria agricolă co
lectivă din comuna Silis raru, 
raionul Brăila, dă anul acesta 
mare atenție însilozării nutre
țurilor. In total au fost insilo- 
zate pînă acum cîteva zile pes
te 750 de tone lucernă. ames
tecată cu secară și alte plante 
furajere. O mare parte din a- 
ceastă ( 
zată la 
construite

cantitate a fost insilo- 
i suprafață, în 

din baloturi

colectiviștii

silozuri 
de paie.

din ra-• Nici 
ionul Călmățui nu se lasă mai 
prejos. Gospodăriile agricole 
colective „Grivița Roșie" și 
„Scinteia" din comuna însură
ței au însilozat pină în jurul 
datei de 1 august 7S0 și res
pectiv 620 de tone, iar cea din 
comuna Bordei Verde, 660 de 
tone.

snopi a început să se introducă în si. 
loz nutrețul tocat cu ajutorul a două 
tocători mecanice așezate de-o parte 
și de alta a silozului ; în acest timp, 
masa de furaje a fost îndesată bine 
și încontinuu cu un tractor K.D.-35 
care se plimba în interiorul silozului 
de la o margine la cealaltă. Nutrețul 
tocat a fost astfel așezat pînă cînd s-a 
ajuns la înălțimea primului rînd de 
snopi; apoi s-a pus un alt rînd de 
snopi și s-a continuat tocatul și tasa- 
tul nutrețului pînă cînd a fost com
pletat și aeest rînd ; s-a lucrat astfel

pînă cînd s.a ajuns la înălțimea do. 
rită. In tot timpul lucrului s-a avut 
in vedere ca Înălțimea stratului de 
nutreț însilozat să fie mai mică la 
unul din capete pentru a i se da si
lozului forma unei șire de paie și a 
se putea înlesni mișcarea tracto
rului. De asemenea, pe măsură ce 
silozul se înălța, lățimea stratului în. 
silozat s-a îngustat, astfel încît par
tea de sus a silozului să capete o for
mă ascuțită. Peste tocătura astfel vîr- 
fuită și tasată s-a pus un rînd de 
snopi așezați în felul în care se pune 
stuful pe case, pentru a ușura scur-. 
gerea apelor provenite din ploi,

Toată această construcție a fost fă. 
cută numai din resurse locale cu 
puține cheltuieli de forță de muncă. 
Pentru construirea celor două silozuri 
au lucrat 60—65 colectiviști timp de 
11 zile, cheltuindu.se 1.057 zile-mun
că.

★
După ce am vizitat silozurile gos

podăriei agricole colective din Scîn- 
teiești, am trecut Dunărea cu bacul la 
gospodăria colectivă „23 August". 
Terenul ei fiind așezat în baltă este 
acoperit cu vegetație foarte abunden
tă, care formează o sursă însemnată 
de nutreț pentru dezvoltarea creșterii 
animalelor. Pentru a valorifica aceas
tă bogăție naturală, colectiviștii de 
aici au însilozat și ei la suprafață o 
însemnată cantitate de furaje.

...In mijlocul unui numeros grup 
tov. ing. Grigore Chișleanu, vicepre
ședintele sfatului popular regional 
Galați, discută aprins cu colectiviștii 
asupra însilozărilor de suprafață. Din 
toate părțile se aud întrebări din cele 
mai felurite: „Putem însiloza in fe
lul acesta și porumbul ?“, „Ce mate
riale se mai pot folosi la construirea 
silozurilor de suprafață și altele. 
Fiecare este dornic să cunoască cît 
mai multe amănunte despre această 
nouă metodă de păstrare a nutrețuri
lor. pentru ca la întoarcerea acasă să 
o poată pune în practică.

N. FLORIAN

NICI CONSTRUCȚIILE
NU TREBUIE NEGLIJATE

Colectiviștii și întovărășită din 
comunele raionului Aiud au obfinut 
In acest an recolte bogate. Colecti
viștii din Cjsteiul de Mureș, de pil
dă, au obfinut 2.000 kg grîu la hec
tar, întovărășită din Unirea au ob
ținut peste 1.800 kg de grîu la hec
tar, iar cei din Aiud aproape 2.000 
kg grîu la hectar.

I. BARB 
corespondent

70.000 lei fond de bază
Membrii întovărășirii agrozootehni

ce ,,1 Iunie" din satul Muncelul Mare, 
raionul Ilia, au hotărît să mărească 
fondul de bază de la 42.000 lei Ia 
70.000 lei. Din acești bani, ei vor 
construi silozuri pentru furaje și vor 
cumpăra diferite unelte agricole.(Continuare în pag. a 4-a)

Statul nostru democrat-popular in
vestește an de an sume mari pentru 
dotarea gospodăriilor agricole de stat 
cu noi mijloace de bază care să con
tribuie la dezvoltarea și consolidarea 
lor economică. Printre aceste mijloace, 
construcțiile joacă un rol deosebit de 
important în desfășurarea procesului 
de producție. Tccmai de aceea, co
lectivele de muncă din aceste unități 
trebuie să acorde o atenție deosebită 
terminării cit mai grabnice a construc
țiilor, astfel încît acestea să poată fi 
date în folosință in termenele prevă
zute.

Trebuie să arătăm însă că deși in 
unele gospodării au fost obținute suc
cese de seamă, realizările din primul 
semestru al anului 1958 nu sînt deloc 
mulțumitoare. Astfel, pină la jumăta
tea anului, în trusturile regionale 
Gostat Baia Mare, Suceava, Pitești, 
Hunedoara, Bacău, Timișoara și alte
le, planurile de construcții nu fuseseră 
realizate decit într-o proporție redusă.

Care sînt cauzele ? Este îndeobște 
cunoscut că la realizarea construcții
lor contribuie mai mulți factori: pro
iectantul, furnizorul, executantul și be

neficiarul. Analizînd pe scurt activita
tea acestora vom avea, așa dar, răs
punsul la întrebarea de mai sus. Mai 
întîi cîteva cuvinte despre proiectare. 
In general, se poate spune că în afa
ră de unele întîrzieri provocate de 
I.P.C.A.-lași și I.R.P.-lași, în ceea ce 
privește sistemele de alimentare cu 
apă Ia gospodăriile din Broșteni, Paș
cani și Todirești, proiectarea nu a 
afectat prea mult începerea și desfă
șurarea lucrărilor de construcții. Nu 
același lucru se poate spune insă des. 
pre unii dintre furnizori, care au livrat 
materialele de construcție cu întirziere 
și de proastă calitate, provocind prin 
aceasta goluri de producție pe șan
tiere.

Nu este mai puțin adevărat că la 
răminerea în urmă a construcțiilor își 
au partea lor de vină și executanții. 
In această privință trebuie să arătăm 
că atît la lucrările în regie, cit și la 
cele contractate cu diferite întreprin
deri de construcție, se putea intensifi
ca ritmul de construire dacă ar fi fost 
o preocupare mai susținută pentru or
ganizarea șantierelor, recrutarea din 
timp a muncitorilor etc. Sint intre-
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prinderi ca M.I.B.G. și M.C. care au 
reușit să realizeze 56—61 la sută din 
planul anual de construcții ceea ce 
este un lucru bun. Alte întreprinderi 
însă ca T.I.F., T.R.C.L. n-au realizat 
planurile decît in proporție de 27—39 
la sută.

Neglijență față de problema con
strucțiilor au manifestat și conduce
rile unor unități beneficiare. Acestea 
nu s-au preocupat de stimularea în
treprinderilor constructoare și de or
ganizarea temeinică a procesului de 
producție pe șantierele unde se exe
cută construcții în regie.

In actuala perioadă de seceriș și 
treieriș, conducerea Trustului regional 
Gostat lași (director Vasile Cracea) 
a luat măsuri ca aproape tot perso
nalul din cadrul Trustului să fie re
partizat pe unități pentru a îndruma 
la fața locului muncile de vară. Era 
bine insă dacă cu prilejul ședinței de 
instructaj, conducerea Trustului amin
tea măcar ca o atribuție suplimenta
ră, necesitatea de a fi îndrumată și 
controlată activitatea unităților și in 
domeniul construcțiilor. Aceasta âr fi 
ajutat desigur ca in gospodăriile de 
stat din regiunea lași planul construc
țiilor să fie realizat într-o măsură mai 
mare decît este în prezent.

Sîntem in preajma toamnei. Peste 
cîteva luni în gospodăriile de stat vot 
trebui terminate și date in folosință 
un important număr de construcții. De 
aceea, nu trebuie precupețit nici un 
efort, atît din partea furnizorilor și 
executanțiior, cit și din partea bene
ficiarilor. pentru ca planul să fie în
deplinit. Aceasta cere, desigur, livra
rea operativă a materialelor de con
strucție, organizarea temeinică a șan
tierelor și a muncii, precum și mai 
multă preocupare din partea conduce
rii unităților pentru intensificarea lu
crărilor. Numai în acest fel, construc
țiile planificate a fi executate în anul 
acesta vor putea fi date in folosință 
la timp și nu-și vor ridica prețul de 
cost.

GH. LEU

cheltuindu.se
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O zi la Expoziția Agricolă 
Unională... Oricare ar fi ziua a- 
ceasta, ea e întotdeauna o zi 
plină, o zi rodnică și folositoare 
pentru numeroșii vizitatori 
veniți aici ca să vadă tot ce e 
nou și înaintat în agricultură, 
ca să cunoască înfăptuirile cele 

< mai noi ale fruntașilor de pe 
ogoare, ale oamenilor de știință 
și specialiștilor agricoli.

Cum a început ziua aceasta, o zi ca 
toate celelalte, la Expoziția Agricolă 
Unională ?

La orele 10 dimineața, Grigori Iva- 
novici Taranov, președintele colhozu
lui „Thălmann* din regiunea Voronej, 
a ținut la Casa de cuitură a colhozu
rilor o conferință în care a vorbit des
pre felul cum folosește colhozul său 
mijloacele tehnice proaspăt achizițio
nate. Conferința a fost ascultată cu 
mult interes de numeroși vizitatori din 
diferite regiuni ale țării.

In primăvara acestui an, colhozul 
„Thâlmann" a cumpărat de la S.M.T. 
Abramovskaia toate mașinile care 
lucrau pe ogoarele sale, printre care 
12 tractoare și 5 combine.

— Mecanizatorii noștri, la fel ca și 
toți colhoznicii, a spus vorbitorul, 
muncesc cu mult avînt. Noi ne-am 
pregătit bine pentru strîngerea recol
tei bogate din acest an.

Aici colhoznicii își aleg 
mașinile

La Expoziția Agricolă Unională sînt 
prezentate peste 400 de tractoare și 
mașini agricole diferite, din care 122 
pentru prima oară. Acestea au fost 
create de constructorii sovietici ținînd 
seama de cerințele actuale față de 
mijloacele tehnice folosite in agricul
tură.

De dimineață și ptnă se lasă întu
nericul plicuri de oameni — președinți 
de colhozuri, specialiști agricoli, meca
nizatori — cercetează cu de-amănun- 
tul mașinile expuse aici. Mulți din ei 
au venit la expoziție cu un scop anume 
— acela de a alege mașinile ce vor fi 
comandate apoi de gospodăriile lor.

Vizitatorii expoziției sînt ajutați să 
facă această alegere de către inginerii 
afectați expoziției, care cunosc bine 
necesitățile parcurilor de mașini pen
tru colhozuri și sovhozuri, potrivit 
diferitelor zone ale țării.
======= *

Să folosim cu chibzuială 
îngrășămintele chimice în Moldova

(Urmare din pag. a 3.a)

tații (var, piatră de var, marnă și al
tele).

Sistemul de îngrășare în zona „Cîm- 
pia Moldovei" cunoscută și sub nu
mele de „Depresiunea Jijia.Bahlui". 
Aici se întîmesc soluri de tipul cerno
ziomului cu fertilitatea mai ridicată 
precum și un climat de silvo-stepă. In 
această zonă solurile fiind mei boga
te în azot și potasiu, plantele reacțio
nează mai puțin la îngrășămintele 
chimice. De aceea, se vor aplica can
tități mai mici de azot, iar potasiul 
nu va fi folosit decît la plantele care 
îl consumă în cantități mari, cum sînt 
cartoful și sfecla de zahăr, și în acest 
caz în ooze destul ds mici.

Pentru griul de toamnă, in cazul 
cînd acesta este cultivat după o bună 
premergătoare, sub arătura de bază 
se vor încorpora 100—150 kg. super
fosfat la ha. Dacă terenul este mai 
sărac în azot, așa cum sînt bunăoară 
solurile de pe pantele eredate, sau 
cînd griul a ieșit slab din iarnă, se 
recomandă să se folosească în primă
vară, la dezgheț, azotat de amoniu, 
80—Î00 kg. ia ha.

Pe solurile fertile și în cazul cînd 
griul iese din iarna bme dezvoltat, în 
primăvara nu se simte nevoia ingra- 
șării cu azot.

La porumb se va folosi ea îngrășă- 
mînt de bază gunoiul de grajd 
15-30 tone la ha, în iunejie de fertili
tatea solului, și superfosfat 120-150 
kg la ha. Fazial, la prașila a Il-a se 
va aplica azotat de amoniu (70-80 
kg la ha), și supertosiat (80-120 kg 
la ha). Aceste îngrășăminte au ioIuI 
de a stimula creșterea și dezvoltarea 
plantei in faza end porumbul are ne
voie de cea mai multă hrană. Dacă 
nu sînt posibilități de ingrașare fa- 
zială, îngrășămintele chimice trebuie 
îngropate sub cul.ivator înainte de 
însămințare.

La sfecla de zahăr ca îngrășămînt 
de bază se recomandă gunoiul de 
grajd (20-30 tone la ha), superfosfa- 
tul (150-200 kg la ha) și sarea pota- 
sică (80-100 kg la ha).

La semănat, odată cu sămînța, este 
bine să se dea superfosfat granulat.

Azi stîrnește un interes deosebit 
printre vizitatori noua combină auto
propulsată „SK-3", realizată de uzina 
din Taganrog.

— E o mașină bună pentru colhozu
rile noastre, spune agronomul Sulta
nov din raionul Kubinski. Am s-o 
recomand neapărat.

Pe lofurile demonstrative
Pe loturile demonstrative și în 

serele Expoziției Agricole Unionale 
sînt prezentate 268 culturi agricole, 
cuprinzînd 1.8C0 varietăți. Vizitatorii 
expoziției manifestă un mare interes 
față de metodele de cultivare a aces
tor plante. Ei au zilnic prilejul sâ 
cunoască aici agrotehnica cultivării 
griului de primăvară și de toamnă, a 
porumbului, a cartofilor și legumelor, 
a diferitelor culturi furajere.

Agronomul lotului legumicol, Z. P. 
Lavrova, și-a început ziua de lucru 
vorbind unui grup de vizitatori din 
regiunile Lvov, Odessa, Omsk, Novo
sibirsk și Stalingrad despre noile 
metode de cultivare a legumelor și 
cartofilor timpurii. Ea a prezentat 
apoi vizitatorilor mai multe soiuri 
noi de legume.

In padoc
— Vă prezentăm campioanele și 

deținătoarele recordurilor Expoziției 
anului 1958 ! spune ghidul.

In padoc este prezentată unui mare 
grup de vizitatori vaca Krasivaia din 
rasa de Kostroma, care a dat în cea 
de-a patra lactație 12.516 kg. de lapte. 
Apoi este adusă vaca Malva, din rasa 
Holmogorskaia, care dă o producție 
anuală de lapte de 8.940 kg.

După amiază vizitatorii au admirat 
animalele prezentate de colhozurile și 
sovhozurile din Ucraina.

★
Vizitatorii Expoziției Agricole Unio

nale își notează zilnic impresiile în 
registrele de sugestii și impresii care 
se găsesc în fiecare pavilion al expo
ziției. lată o însemnare din acestea : 

„Noi. vizitatorii din regiunea Sumsk, 
am studiat cu de-amănuntul expe
riența cultivatorilor de sfeclă și 
porumb din Ucraina. Ne vom da 
silința să folosim toate cunoștințele 
dobindite la expoziție în colhozurile 
noastre, pentru a spori chiar în acest 
an producția de sfeclă de zahăr și 
porumb".

60-80 kg la ha, care va stimula creș
terea rădăcinilor în primele faze de 
dezvoltare. Suplimentar la prașila a 
doua se va aplica azotat de amoniu 
(75-100 kg la ha) și superfosfat 
(100-150 kg la ha).

La cartof, se recomandă folosirea 
sub arătura de bază a 15-30 tone gu
noi de grajd la ha și a superfosfatu- 
lui în doză de 150-200 kg la ha. Spo
ruri mari de tuberculi se obțin cînd 
la aceste îngrășăminte adăugăm și 
sare potasică, 80-100 kg la ha.

Înainte de înflorit, la prașila a Il-a, 
se mai recomandă aplicarea azotatului 
de amoniu, 100-150 kg la ha, și a 
superfosfatului, 80-100 kg la ha.

Zona Podișului Biriadului. In aceas
tă zonă întîlnim în partea ei mai 
nordică (raionul Negrești, sudul raio
nului lași, raionul Vaslui) soluri cenu
șii de pădure și podzoluri cu o slabă 
fertilitate. In partea mai nordică se 
găsesc cernoziomuri degradate, cu 
iertilitate mai mare, precum și soluri 
cenușii de pădure.

Această zonă este supusă mai des 
acțiunii secetei, iar terenul foarte fră
mântat cu un proces avansat de 
eroziune impune multă atenție în 
alegerea sistemului de îngrășare a 
culturilor, in general se vor îngrășa 
cu precădere plantele cultivate pe 
pante erodate, cu fertilitate slabă, 
unde eficacitatea îngrășămintelor este 
cea mai mare, apoi se vor îngrășa 
plantele cultivate pe solurile podzolice 
și cenușii de pădure. Terenurile de pe 
lunci, platouri cu fertilitate naturală 
mare, vor fi îngrășate numai în limita 
disponibilului de îngrășăminte.

La griul de toamnă, însămînțat 
după o slabă premergătoare sau în 
terenuri cu fertilitate scăzută se va 
folosi sub arătura de bază superfosfat 
159-200 kg la ha și azotat de amoniu 
69-80 kg la ha, sau alt ingrășămînt ce 
conține azot în doză echivalentă. 
Primăvara cînd solul se dezgheață, 
și mai ales cînd plantele de grîu au 
ieșit slabe din iarnă se mai aplică azo
tat de amoniu în cantitate de 80-100 
kg la ha.

Cînd solul este fertil sau cînd grîul 
vine după o bună premergătoare (le
guminoase pentru boabe, borceag etc) 
este suficient ca la arătura de bază să

De strajă păcii, 
independenței și libertății

popoarelor Etapa interregiuni a Spartachiadei 
de vară a tineretului

(Urmare din pag. l-a)

cane din Liban, manifestație ce a 
avut Ioc în fața ambasadei S.U.A. 
Dar aceasta a fost o demonstrație 
de simpatie a poporului sovietic față 
de victima agresiunii colonialiste, pe 
cînd în S.U.A., anumite elemente, 
huligani plătiți, se dedau Ia acțiuni 
provocatoare împotriva reprezentanți
lor sovietici pe lingă O.N.U. Poporul 
sovietic care nutrește sentimente de 
prietenie față de poporul american ar 
aprecia fără îndoială așa cum se cu
vine încetarea acestor demonstrații.

Principala problemă — așa cum se 
subliniază și în mesaj — rămîne lua
rea unor grabnice măsuri pentru li
chidarea intervenției militare a S.U.A. 
și Angliei în Orientul Mijlociu și A- 
propiat. Propunerea președintelui Ei
senhower de a se încredința rezolva
rea acestei probleme 'Consiliului de 
Securitate al O.N.U., nu poate fi con. 
siderată ca justă, deoarece politica 
S.U.A., față de Consiliul de Securitate 
distruge eficacitatea acestuia ca in. 
strument al păcii. In componența sa 
actuală, Consiliul de Securitate pe 
care Statele Unite caută să-l coboare 
la situația de auxiliar al Departamen
tului de Stat al S.U.A. nu este în 
stare să tragă concluzii obiective în 
problema situației din Orientul Apro
piat și Mijlociu.

Uniunea Sovietică, acționînd în in
teresul menținerii păcii în întreaga 
lume s.a pronunțat încă de la înce
putul intervenției americano-engieze 
in Orientul Arab, pentru adoptarea 
unor măsuri imediate în vederea 
curmării agresiunii. Dar propunerea 
Uniunii Sovietice de a se convoca o 
conferință a șefilor guvernelor celor 

★ -................. ..............

aplicăm superfosfat 150-200 kg la ha. 
iar în primăvară, numai dacă este ne
cesar, în funcție de starea plantelor, 
azotat de amoniu, 80-100 kg la ha.

La porumb se va folosi în această 
zonă ca îngrășămînt de bază 15-20 
tone gunoi la ha și 100-150 kg super
fosfat.

Sub cultivație, înainte de semănat 
sau la prașila I-a, se vor mai aplica 
încă 80-100 kg superfosfat. La prașila 
a Il-a este recomandabil să se dea 
80-100 kg azotat de amoniu sau sulfat 
de amoniu, 120.150 kg la ha. lngrășă- 
mîntul suplimentar dă bune rezultate 
mai ales în anii în care cad ploi în 
lunile iunie și iulie.

La cartofi, este bine ca sub arătura 
de bază să se încorporeze gunoi de 
grajd, 15-20 tone la ha, superfosfat, 
100-180 kg la ha, și sare potasică ,50- 
70 kg la ha, sau kainită, 100-120 kg 
la ha. In timpul vegetației, înainte de 
înflorit, se folosește azotatul de amo
niu, 70-100 kg la ha, și superfosfat, 
80-100 kg la ha. Experiențele au ară
tat că se pot obține bune rezultate 
cînd se îngroapă toamna, sub arătura 
de bază, 15-20 tone gunoi de grajd la 
ha, iar primăvara Ia plantare se folo
sește la cuib superfosfat în cantitate 
de 150-180 kg la ha. Prin acest sistem 
de îngrășare, plantele au la îndemînă 
substanțele hrănitoare necesare din 
care cauză se dezvoltă mai bine, for
mează un sistem radicular mai puternic 
trec mai ușdt prin perioadele de se
cetă, dind producții mai mari și de 
calitate mai bună.

★
Aș dori în încheiere să spun cîteva 

cuvinte, și despre calitatea si felul 
îngrășămintelor chimice. Diversitatea 
mare a condițiilor naturale existente în 
Moldova reclamă o gamă mai variată 
a tipurilor de îngrășăminte. Va tre
bui ca pe viitor fabricile de îngrășă
minte chimice din țara noastră sa mă
rească sortimentele produselor realiza
te și să le sporească conținutul in 
substanță activă. Se simte nevoia tre
cerii la o producție intensă de îngrășă
minte complexe și concentrate. Prin 
aceasta se va ieftini costul transpor
turilor, se va economisi foarte multă 
muncă cu administrarea îngrășăminte
lor și se va mări eficacitatea lor. 

cinci puteri nu a căpătat din păcate o 
rezolvare pozitivă, guvernele S.U.A. 
și Marii Britanii purtînd răspunderea 
directă a acestui fapt. Totuși, cererile 
popoarelor de a se convoca această 
conferință, hotărirea statelor iubitoare 
de pace de a pune capăt intervenției 
în Orientul Apropiat și Mijlociu a 
oprit extinderea agresiunii americano- 
engieze asupra Irakului și R.A.U .în
seamnă oare aceasta că pericolul a 
trecut ? Fără îndoială că nu, atîta 
vreme cît trupele intervenționiștilor 
nu au fost încă retrase din Liban și 
Iordania, cită vreme în această re
giune sosesc noi trupe și se iau noi 
măsuri militare în țările pactului de 
la Bagdad.

In aceste condiții .guvernul sovietic 
considerind necesar să continue efor, 
turile pentru menținerea și întărirea

Să se pună capăt agresiunii 
imperialiste din Orientul Arab

Laolaltă cu toți oamenii iubitori de 
pace din lumea întreagă, țărănimea 
muncitoare din patria noastră, colec
tiviștii, intovărășiții, muncitorii din 
gospodăriile agricole de stat, mecani
zatorii din S.M.T.-uri au condamnat 
cu energie intervenția armată a im
perialiștilor americani și englezi in 
Orientul Arab. In nenumăratele mi
tinguri și adunări de protest ce au 
loc în aceste zile în comunele și sa
tele de pe întreg cuprinsul țării, cei 
ce muncesc pe ogoare își exprimă 
indignarea împotriva acțiunilor tîlhă- 
rești a’e imperialiștilor, in același 
timp ei salută cu căldură inițiativele 
de pace a'e Uniunii Sovietice a cărei 
poziție hotărită a oprit pe colonialiști 
în planurile lor de agresiune generală 
îndreptate împotriva țărilor arabe.

In sala clubului „Flacăra" din co
muna Leordeni, regiunea Pitești, a 
avut loc zilele trecute o însuflețită 
întrunire cetățenească, în cadrul că
reia țăranii muncitori din comună au 
înfierat actul mîrșav de amestec al 
puterilor imperialiste în treburile in
terne ale popoarelor arabe. Tovarășul 
D. Mănac, instructor raional de par
tid, a arătat primejdia pe care o pre
zintă pentru pacea întregii omeniri 
intervenția armată a Statelor Unite 
și Angliei împotriva țărilor pașnice 
din Orientul Apropiat și Mijlociu în

DIN R. P. CHINEZĂ

BAMBUSUL
Bambusul este una dintre plantele 

cele mai folositoare și-și găsește cea 
mai .largă întrebuințare în viața de 
toate zilele a poporului chinez.

In China există circa 30 de feluri de 
bambus, cele mai cunoscute fiind „ca. 
ciju", „daneiju" și „sianfăi" (bambu
sul cu pete sau prințesa de la Sian. 
țzian). Înălțimea bambusului ajunge 
pînă la 30 metri sau chiar mai mult. 
Tulpina lui dreaptă și groasă între
ruptă din loc în loc de noduri trai
nice, este netedă la suprafață. Bam
busul nu este atins de umezeală, nu 
putrezește ușor și cu toate că tulpina 
sa este ușoară ca greutate, este foarte 
puternică, puțind susține o mare pre
siune orizontală.

Bambusul este foarte folosit de că
tre popor. In orice familie chineză 
poți întîlni obiecte de uz casnic con. 
fecționate din bambus. Din el nu se 
construiesc numai case ci și mobilă 
de tot felul ca de pildă : paturi, mese, 
scaune, sofale, etajere etc. Dim bam
busul subțire se confecționează sto
ruri și perdele, care în timpul căldu
rilor mari se atîrnă la geamuri și 
uși spre a feri pe oameni de razele 
dogoritoare ale soarelui. Din bambus 
se confecționează și evantaie, iar 
prin despicarea în două a unui bam
bus subțire, țăranii își fac cobilițe 
pentru purtat coșurile, tot din bambus 
și ele. Din frunze se confecționează 
mantale de ploaie și pălării. Foarte 
ușoare, comode și impermeabile, ele 
sint larg folosite de țărani și pescari. 
Frunza de bambus își găsește între
buințare și în medicina chineză ca 
antifebnl.

Din bambus se mai confecționează 
și alte diferite obiecte de uz casnic: 
bețișoarele cu care se mănîncă, mă. 
turi, fărașe și piepțeni. Primăvara, 
devreme, în sudul țării se pot vedea 
pretutindeni lăstare tinere cafenii și 
mițoase de bambus, care ies din pa-

--------------o

Fluviul Sungari
în R. P. Chineză se elaborează 

în prezent un mare plan pentru fo
losirea apelor unuia din cele mai 
mari și mai capricioase fluvii ale 
Chinei — Sungari. Potrivit acestui 
plan, se vor construi în special nu
meroase instalații de irigare. Lu
crările vor fi executate în cea mai 
mare parte de țărani.

Pregătirea cadrelor agricole în R. Cehoslovacă
în R. Cehoslovacă crește an de 

an numărul persoanelor care iși 
ridică calificarea in diferite ramuri 
a'e agriculturii și silviculturii. Pe 
lingă aproape toate școlile de 
treaptă superioară funcționează 
secții serale și de studii fără frec
vență, unde oamenii muncii pot să 
învețe fără a fi scoși din producție. 

păcii in Orientul Apropiat și Mijlociu, 
a dat indicații reprezentantului său 
la O.N.U. să ceară convocarea unei 
sesiuni extraordinare a Adunării Ge
nerale a O.N.U., care să discute pro
blema retragerii trupelor S.U.A. din 
Liban și a trupelor Marii Britanii din 
iordania. Guvernul sovietic speră că 
examinarea acestei probleme in ca
drul Adunării Generale va permite să 
se găsească calea lichidării primejdiei 
de război creată în Orientul Apropiat 
și Mijlociu prin acțiunile S.U.A. și 
Angliei și va aduce liniștea în acea
stă regiune.

In încheierea mesajului, N. S. 
Hrușciov își exprimă speranța că in. 
tilnirea șefilor de guverne va avea loc 
și că ea va găsi căile pentru lichida
rea stării de „război rece* pentru în
sănătoșirea situației internaționale.

scopul vădit de a-și menține domina
ția colonialistă în această parte a 
lumii.

Numeroși locuitori din comună care 
au luat apoi cuvîntul și-au exprimat 
solidaritatea cu lupta dreaptă a po
poarelor din această regiune a lumii, 
în încheierea consfătuirii a fost adop
tat textul unei moțiuni adresată Or
ganizației Națiunilor Unite. In mo
țiune se cere retragerea imediată a 
trupelor invadatoare de pe teritoriile 
Libanului și Iordaniei, în interesul 
menținerii păcii și conviețuirii pașnice 
între popoare.

La chemarea comitetului de luptă 
pentru pace din comuna Smeeni, ra
ionul Buzău, peste 1.500 de cetățeni 
s-au adunat într-un mare miting de 
protest împotriva politicii aventuris
te războinice a imperialiștilor ameri
cani și englezi. Moțiunea adoptată cu 
acest prilej oglindește hotărirea locui
torilor din Smeeni de a lupta cu ho- 
tărîre pentru apărarea păcii în întrea
ga lume.

Mitinguri asemănătoare au avut loc 
la centrul mecanic Tulcea, în comuna 
Cîndești, raionul Buhuși etc.

După corespondențele tovarășilor: 
G. BREAZU, C. BERESCU. 
MARIOARA ȚUȚUIANU, 

TACHE VASILACHE

mint. Tinerele lăstare sînt trufandaua 
delicioasă a bucătăriei chineze. Ele 
sînt tăiate în bucățele subțiri și pră
jite cu carne în ulei. Lăstarele con
servate de bambus se exportă și în 
străinătate.

Din bambus se confecționează și 
multe instrumente muzicale ca flau
tul. șăn, huțin, pipa (asemănătoare 
mandolinei) și altele.

Industria meșteșugărească a Chinei 
folosește foarte mult bambusul. Des
picat în fîșii de dimensiunile paiului, 
bambusul mic servește pentru împle
tirea artistică a coșurilor de cele mai 
variate forme și nuanțe. Tulpina ar
borescentă a bambusului, curățată de 
coajă, înmuiată în apă și transfor
mată în placă se folosește pentru 
port-țigarete împodobite cu gravuri, 
cutii pentru ceai și bomboane.

In veacul al III-Iea al erei noastre 
a fost descoperită metoda de a se fa
brica hîrtie din bambus. De atunci 
pînă astăzi, bambusul rămîne în 
China una din principalele materii 
prime pentru fabricarea hîrtiei. In 
veacul al II-lea înaintea erei noastre, 
în orașul Cinana (astăzi orașul Sian) 
a fost construit un palat din bambus. 
Tolba și săgețile din acea vreme erau 
confecționate de asemenea din bam. 
bus. Catargele bărcilor chinezești 
s.au făcut întotdeauna din bambus, 
iar luntrile de pe rîuri sînt conduse 
cu prăjini din bambus.

In minele de sare din Tzîliuțzîn șl 
sondele de gaze din Sîciman se folo
sește burghiul de bambus, care pă
trunde în pămînt la o adîncime de 
cîțiva zeci de cijani (1 cijan = 3,2 
m). In Sîciuanul de vest, lingă ba
rajul Duțzainian peste rîul Mințzian 
se află un pod de bambus care are o 
lungime de 320 m.

Bambusul, planta cu mii de între
buințări este o prietenă bună a po
porului chinez.

co--------------

va fi îmblinzit
In bazinul fluviului Sungari, 

care ocupă o suprafață de 540.000 
km3, locuiesc 20 de milioane de 
oameni. Folosirea apelor fluviului 
Sungari va avea o uriașă impor
tanță pentru dezvoltarea industriei 
ți agriculturii din această regiune.

în anul în curs în cadrul aces
tor secții învață aproape 5.000 de 
elevi, dintre care 2.000 Învață la 
școlile tehnice agricole. în acest 
an s-au primit în anul întîi al șco
lilor agricole 755 de elevi, adică 
cu 50 la sută mai mulți decit in 
anul 1956.

Timp de două zile, amatorii de 
oină, au avut prilejul să asiste la o 
serie de partide viu disputate, care 
s-au desfășurat în orașele București, 
Stalin, Baia Mare .Bacău și Alba Iu- 
lia, — în cadrul fazei interregiuni a 
popularei competiții de mase „Sparta- 
chiada de vară a tineretului". In Ca
pitală, s-au întîlnit, pe terenul spor
tiv „Progresul", campioanele regiuni
lor Galați, Ploești, Constanța și 
București, respectiv echipele ,Avin- 
tul" din comuna Baldovinești, „Cri
covul" comuna Scheau, „Biruința" 
comuna Niculițel și „Avîntul", co
muna Băduleasa. Acestea au jucat 
sistem turneu, cîte trei partide fie
care echipă. In prima etapă a acestui 
concurs, campioana regiunii Bucu. 
rești .,Avântul" Băduleasa, ia fost în
trecută cu 8-—7, de echipa Cricovul 
(reg. Ploești), iar „Avîntul“-Baldovi- 
nești (reg. Galați) a dispus de Bi
ruința (reg. Constanța) cu 10—8. In 
etapa a doua, „Avîntul“-Băduleasa, 
jucînd mai bine, a reușit să întreacă 
la scor, ou 12—0, ,pe Biruința (reg. 
Constanța), iar „AvintuT-Baldovi- 
nești a învins pe „Cricovul" (reg. 
Ploești), cu 11—10. Intîlnindu-se 
apoi, într-un meci decisiv pentru pri
mul Ioc. Avîntul-Băduleasa a între, 
cut cu 11—5 pe Avîntul-Baldovihești, 
iar Cricovul (reg. Ploești), care can
dida pentru locul doi, a pierdut cu 
3—0, întîlnirea cu Biruința (reg. 
Constanța), întrucît a folosit un ju
cător care n-a fost trecut pe foaia de 
arbitraj. Astfel, pentru turneul final 
din cadrul Spartachiadei, s.au califi
cat Avîntul Băduleasa (reg. Bucu
rești) și Avîntul Baldovinești (reg. 
Galați).

La concursul de oină de la Baia 
Mare, au participat campioanele re
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giunilor Oradea (colectivul sportiv 
„Crișana"), Cluj („Mureșul") și Bai» 
Mare („Recolta" din Tg. Lăpuș). Net 
superiori, tinerii de la Recolta — Tg. 
Lăpuș, au cîștigat toate partidele și 
s-au calificat pentru turneul final. în
trecerile care s-au desfășurat pe te
renul sportiv din parcul Dinamo, din 
Orașul Stalin, cu participarea echipe, 
lor „Torpedo" (Reg. Stalin), „Spicul* 
(Reg. Autonomă Maghiară) și „Ogo
rul" (Pitești), au furnizat jocuri fru
moase și pe primul loc s-a clasat 
campioana regiunii Stalin, respectiv 
formația „Torpedo". Concursurile de 
oină care s-au desfășurat la Bacău 
și Alba Iulia, cu participarea campi
oanelor din regiunile Bacău, Iași, Su
ceava, Hunedoara, Timișoara, și Cra«i 
iova, au fost cîștigate de reprezen
tantele regiunilor Bacău și respectiv, 
Craiova.

La volei, băieți, s-au calificat cam. 
pioanele regiunilor Cluj, Regiunea 
Autonomă Maghiară, Craiova, Iași. 
Ploești și orașul București, iar la 
fete, campioanele regiunilor Cluj, Ti. 
mișoara, Orașul Stalin, Galați, Plo. 
ești și orașul București.

In general, concursurile s-au dis
putat la un nivel mulțumitor, și 
acum ciștigătorii se pregătesc pentru 
turneul final al celei de-a 3-a ediție 
a „Spartachiadei de vară a tineretu
lui", care se va desfășura într-un ca
dru festiv, între 18 și 21 august 1» 
București.

M. LERESCU

Competiții sportive 
între grupe de comune 
în regiunea București
Pentru dezvoltarea diferitelor disci

pline sportive și atragerea tinerilor 
din mediul sătesc într-o activitate 
permanentă, comitetul U.C.F.S. — 
regiunea București a inițiat o serie 
de competiții sub formă de campio
nat, între grupe de comune apropiate 
și colective sportive ale diferitelor în
treprinderi din orașe. La aceste cam
pionate vor participa sportivi care au 
reușit rezultate frumoase cu ocazia 
competițiilor de masă ; spartachiadele 
tineretului și alte concursuri festive. 
In program, sînt prevăzute următoa
rele discipline: atletism, trîntă, șah, 
fotbal, volei, popice și oină, iar aco
lo unde sînt posibilități, se vor orga
niza concursuri și Ia alte discipline 
sportive, ca handbal, natație, bas
chet etc. Concursurile se desfășoară 
între 15 iulie și 1 octombrie a.c. 
și echipele cîștigătoare vor promova 
In campionatele raionale, care vor a- 
vea, astfel, formații mai bine pregă
tite ce vor putea practica un sport, 
la un nivel mai ridicat. Mai putem 
menționa, că aceste competiții se vor 
desfășura .combinat cu festivaluri ar
tistice, la care își vor da concursul 
diferite formații ce activează pe lin
gă căminele culturale.

L. MIREA
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